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ROK PLNÝ OSLAV 
A VÝROČÍ

Již úvod letošního roku byl pojat 

veskrze tradičním novoročním 

ohňostrojem, který doprovodilo řin-

čení zbraní a souboje středověkých 

bojovníků. Asi se nyní podivujete, že 

je to zvláštní přivítání roku se zbra-

ní v ruce, ale důvod je zcela prozaic-

ký. V roce 2008 totiž oslavíme spo-

lu s Rudolfem II. povýšení města 

Rakovníka na město královské a prá-

vě 1. 1. 2008 jsme spolu s vámi tyto 

oslavy pomyslně odstartovali. Veli-

ce mě potěšil váš velký zájem o tuto 

akci a doufám, že se rádi zúčastníte 

i ostatních kulturních akcí v duchu 

renesančním.

Toto ovšem nebude jediné výro-

čí, které si v letošním roce připome-

neme. Své 175. narozeniny od svého 

založení oslaví místní gymnázium, 

dalšími výročími budou: sto deset 

let muzea, sto let od první šachové 

partie ve městě a sto pět let chova-

telství…

Přesně před 420 lety nastal vel-

ký rozvoj města. Začaly se stavět 

kamenné hradby, v nich zvláště 

vynikly nové brány, dnes dochova-

ná Vysoká a Pražská brána. Dařilo se 

chmelařství a výrobě piva, které zís-

kalo věhlas nejen v širokém okolí, ale 

dokonce až u samých hranic české-

ho království. Pokračovalo se také ve 

výstavbě městských domů. Na tuto 

éru se snažíme spolu se všemi ostat-

ními radními i zastupiteli navázat. 

A jak se nám to daří?

V současné době se městská 

památková zóna neustále zvelebu-

je, jako ostatně celé město Rakov-

ník, a to nejen za finančního při-

spění města nebo státu. Vše probíhá 

ve spolupráci s pracovníky památ-

kové péče, nyní je již většina domů 

opravená a celá městská památko-

vá zóna působí příjemným dojmem. 

Podnikatelské subjekty se finančně 

podílejí na rekonstrukcích objek-

tů ve svém vlastnictví nebo přispí-

vají jako sponzoři jednotlivých kul-

turních a sportovních akcí. Většina 

kulturních a některé sportovní akce 

je soustředěna právě do samotného 

centra města.

Město Rakovník se v rámci propa-

gace regionu účastní veletrhů cestov-

ního ruchu (GO a Regiontour Brno, 

Holidayworld Praha), vydává publi-

kace, každoročně i nástěnný kalen-

dář, DVD, pořádá sportovní mezi-

národní juniorskou Rakolympiádu… 

V roce 2007 proběhlo v Rakovníku 

natáčení jednoho z dílů Šumných 

měst s architektem Davidem Vávrou, 

jehož vysílání je plánováno na měsíc 

únor 2008.

Naše královské město je nejen 

správním střediskem rakovnické 

oblasti, ale hlavně přirozené cent-

rum cestovního ruchu, které si při 

svých honitbách v místních lesích 

oblíbil i sám císař Rudolf II. Měs-

to Rakovník a jeho okolí láká svými 

jedinečnými památkami a přírodní-

mi podmínkami, klidnému a poho-

dovému místu v zákoutí křivoklát-

ských lesů mnoho návštěvníků, kte-

ří se k nám rádi vracejí. Naší snahou 

je rozvíjet město Rakovník tak, aby 

jeho krásy a půvaby zůstaly zachová-

ny i pro další generace.

Ing. Zdeněk Nejdl, starosta 
Královského města Rakovník

Ve dnech 10.–13. ledna 2008 
se v prostorách brněnského výsta-
viště uskutečnily 18. mezinárodní 
veletrh průmyslu cestovního ruchu 
a 17. mezinárodní veletrh turistic-
kých možností v regionech známěj-
ší ovšem pod názvem GO a REGI-
ONTOUR 2008. Jedná se o největší 
středoevropský veletrh cestovního 
ruchu s akcentem na regiony. Vele-
trhů se zúčastnily nejvýznamnější 
tuzemské cestovní kanceláře, všech-
ny regiony a turistické oblasti ČR 
i velké množství zahraničních regi-
onů. V prvních dvou dnech prošlo 
branami výstaviště více než 14 tisíc 
návštěvníků, rekordní třináctitisíco-
vou návštěvnost pořadatelé zazna-

menali v sobotu. Celková návštěv-
nost veletrhu přesáhla 36 tisíc osob.

Pod hlavičkou Středočeského 
kraje se těchto veletrhů již tradičně 
zúčastňuje Rakovnicko, které zde 
v letošním roce reprezentovali spo-
lečnými silami pracovníci Městské-
ho informačního centra a zástupci 
Svazku měst a obcí Rakovnicka.

I letošní prezentace Rakovnicka 
byla v duchu zeleného zlata. Náv-
štěvníci rakovnického stánku si moh-
li nejen přivonět k sušenému chmelu, 
ale i si ho odnést spolu s receptem, 
jak ho lze využít v prosté domác-
nosti. Celou tuto atmosféru dokres-
lovala ochutnávka točeného zlatavé-
ho moku z rakovnického pivovaru. 

 MEZINÁRODNÍ VELETRH GO A REGIONTOUR BRNO 2008
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Mnozí si jeho typickou chuť veli-
ce pochvalovali. Se svou trochou 
do mlýna přispěla také ochutnávka 
luženské medoviny z dílny manželů 
Slanařových.

Propagačních materiálů bylo na 
stánku opravdu hodně. Městské 
informační centrum zde předsta-
vilo třetí část Procházek po městě, 
které jsou zaměřeny na významné 
osobnosti Rakovníka. Prostřednic-
tvím brožurek a odborného výkla-
du obsluhy stánku byli návštěvní-
ci veletrhu pozváni na oslavy 420. 
výročí povýšení města Rakovníka 
na město královské, jejichž vrcho-
lem bude historická oslava na 
Husově náměstí 21. června. Sva-
zek měst a obcí Rakovnicka připra-
vil pro brněnský veletrh sedm zbru-
su nových brožurek reprezentující 
jednotlivé turistické oblasti Rakov-

nicka – město Rakovník, Rakovnic-
ko, Křivoklátsko a Berounka, Jese-
nicko, Džbán a Kraj chmele. Sed-
má z nich se věnuje nově navržené 
zelené cyklotrase Berounka – Střela 
(greenway), která bude pro širokou 
veřejnost otevřena 29. března. Mimo 
těchto novinek bylo na stánku pre-
zentováno dětmi malované pexeso 
rakovnických strašidýlek a celá řa-
da brožurek poodhalující nádherná 
zákoutí, historii a možnosti trávení 
klidné dovolené v našem regionu.

Z pohledu obsluhy rakovnického 
stánku, opomeneme-li tradiční „sbě-
rače“ kalendáříků a pohlednic, mě 
překvapil velký zájem o rakovnic-
ké cyklotrasy, o speciální jízdy par-
ních lokomotiv a o kulturní a spor-
tovní vyžití regionu během letních 
prázdnin. Mezi příchozími se obje-
vili i zvídavci, kteří se ptali na půso-

bení Oty Pavla v našem regionu a na 
nejlépe schůdnou cestu ke Skryj-
ským jezírkům. Ke stánku zavítalo 
i několik cestovních kanceláří, kte-
ré by rády uspořádaly jednodenní 
nebo dvoudenní výlety do Rakov-
níka a jeho okolí.

Rakovnicko na veletrhu repre-
zentovali pracovníci rakovnické-
ho infocentra Vlasta Chmelařová, 
Milena Křikavová, Magda Ostašo-
vá, za MěÚ Rakovník tiskový mluv-
čí Jan Polák a za Svazek měst a obcí 
Rakovnicka Radek Dvořák a Roman 
Hartl. Kulturu z regionu zajistila 
v pátek, s velkým ohlasem mezi náv-
štěvníky a vystavovateli, rakovnická 
kapela Brass Band.

Doufáme, že se nám Rakovnicko 
podařilo představit jako místo, kde 
jeho návštěvníci nebudou vědět, 
kam dřív. Veletrh v Brně skončil 
a naše pozornost bude nyní věno-
vána přípravám na veletrh Holiday 
World 2008, který se koná na Výsta-
višti Praha-Holešovice ve dnech 14.–
17. 2. 2008. Na tento veletrh zveme 
všechny nadšence a příznivce ces-
tování po krásách vlasti české, ale 
i vás, kdo chcete zavítat za hrani-
ce naší republiky. Vás všechny jsme 
připraveni přivítat na stánku Rakov-
nicka, vystavující pod velkým nápi-
sem Středočeský kraj.

Jan Polák 
a Milena Křikavová

▷▷

 ZPRÁVY Z MĚSTA
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 ZPRÁVY Z MĚSTA

ZPRÁVA Z EKONOMICKÉHO ODBORU

Do konce roku, tedy do 31. pro-
since 2008, jsou občané České 

republiky povinni provést výměnu 

občanských průkazů bez strojově 

čitelných údajů vydaných do 31. 12. 
2003 za občanské průkazy se strojově 

čitelnými údaji. Výjimku tvoří pouze 

občanské průkazy vydané občanům 

narozeným před 1. lednem 1936, 

pokud není v těchto občanských 

průkazech doba ukončení platnosti 

vyznačena konkrétním datem. Tito 

občané si mohou ponechat stávající 

průkaz totožnosti.

Co znamená strojově čitelné úda-

je? Tyto údaje jsou uvedeny ve dvou 

řádcích na samotné spodní části 

přední strany průkazu. Všeobecně 

se dá říci, že průkazy zelené barvy 

jsou již těmito údaji opatřeny. Nao-

pak starší růžové průkazy a knížky 
je třeba vyměnit.

Vyhotovení občanských průka-

zů trvá zpravidla 30 dní, takže nej-

zazším termínem pro podání žádosti, 

aby se vše stihlo do konce letošního 

roku, je 28. listopad 2008. Žádos-

ti s jedním kusem průkazové foto-

grafie lze podávat v budově městské-

ho úřadu v ulici Na Sekyře č. p. 166 
Rakovník, v přízemí číslo dveří 

010 nebo na příslušném matričním 

úřadu ve spádové obci. Úřední dny 

jsou v pondělí a ve středu od 8.00 

do 17.00. Po předchozí telefonic-

ké domluvě na telefonních číslech 

313 259 281 nebo 313 259 283 bude-

te obslouženi i mimo úřední dny.

Pokud si výše zmíněné občanské 

průkazy nestihnete vyměnit, sta-

nou se s úderem nového roku (1. 1. 

2009) neplatnými. To tedy znamená, 

že vám např. nebude vydán důchod 

a k tomu vám ještě hrozí ve správním 

řízení pokuta až do výše 10 000 Kč.

Dle odhadovaných údajů ze Správ-

ního odboru MěÚ Rakovník si bude 

muset pro nový občanský průkaz 

přijít cca 4500 lidí. Pokud se chcete 

vyvarovat dlouhým frontám a zby-

tečným nervům, které vesměs pra-

mení z vyřizování věcí na poslední 

chvíli, nenechávejte vše až na konec 

roku a přijďte si vyměnit váš občan-

ský průkaz co nejdříve.

ZPRÁVA ZE 
SPRÁVNÍHO 
ODBORU
POVINNÁ VÝMĚNA 
OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ 
2008

Dne 18. 10. 2007 byla radními 
schválena úprava technického pod-
laží domu s pečovatelskou službou 
na Wintrově náměstí. Na základě 
výběrového řízení provedla prá-
ce ve výši 316 223 Kč firma Plas-
timont, spol. s r.o. Celá tato akce 
byla financována z prostředků měs-
ta. K předání již hotového díla došlo 
20. 12. 2007.

Důvodem této rekonstrukce 
byla absence podobného zařízení 
s ohledem na potřeby dříve naro-
zených obyvatel města. Celé cent-
rum osobní hygieny v DPS Rakov-

ník má bezbariérový přístup a i jeho 
vybavení je uzpůsobeno pro těles-
ně postižené a handicapované lidi. 
V útrobách tohoto zařízení naleznou 
nově všichni jeho budoucí uživatelé 
velký a prostorný sprchový kout se 
sklápěcími sedačkami, madly a také 
pedikérskou vaničku. Prostřednic-
tvím tohoto mobiliáře bude zajiště-
na nejen vyšší bezpečnost pro uživa-
tele, ale i pro obsluhu. Z estetického 
a barevného hlediska je vše zpraco-
váno tak, aby se zde klienti cítili pří-
jemně jako „doma“. Toto nové zaří-
zení budou moci užívat jak obyva-

telé domu s pečovatelskou službou, 
tak i dovezení nebo příchozí klien-
ti z města, kteří ve svém domově 
podobné zařízení nemají.

Nezbytnými úpravami prošly také 
sousední prostory sušárny s prádel-
nou. Závěrem lze jen podotknout, že 
se proměna původně sklepních pro-
stor a skladu povedla.

Jan Polák, tiskový mluvčí 
MěÚ Rakovník

CENTRUM OSOBNÍ HYGIENY V DPS RAKOVNÍK

INFORMACE Z ODBORU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
EVIDENCE A OHLAŠOVÁNÍ ODPADŮ

Upozorňujeme původce odpa-

dů a oprávněné osoby, které naklá-

dají s odpady, na povinnost stano-

venou v § 39 zákona č. 185/2001 

Sb., o odpadech a o změně někte-

rých dalších zákonů, v platném zně-

ní, zasílat každoročně do 15. února 

následujícího roku hlášení o dru-

zích, množství odpadů a způsobech 

nakládání s nimi obecnímu úřadu 

s rozšířenou působností podle mís-

ta provozovny.

Tato povinnost se týká právnic-

kých a fyzických osob oprávněných 

k podnikání, které produkují nebo 

nakládají s více než 50 kg nebezpeč-

ných odpadů za kalendářní rok nebo 

s více než 50 tunami ostatních odpa-

dů za kalendářní rok.

Na 9. zasedání zastupitelstva měs-

ta Rakovník konaného dne 26. 11. 

2007 došlo ke schválení nové Obec-
ně závazné vyhlášky č. 2/2007 
o místních poplatcích. V následují-

cích několika řádcích se budete moci 

seznámit se všemi schválenými změ-

nami v této vyhlášce.

ZMĚNY V MÍSTNÍCH 
POPLATCÍCH
1. Poplatek ze psů

Jednou z prvních změn je upřes-

nění osoby poplatníka, který je povi-

nen odvádět za psa staršího 3 měsíců 

poplatek dle schválených sazeb.

Zásadní změna proběhla v saz-

bách poplatku:

a) za psa chovaného v rodinném 
domě

 za prvního psa z původní sazby 

240 Kč na 360 Kč
 za druhého a každého dalšího psa 

360 Kč na 540 Kč
b) za psa chovaného v ostatních 

obytných domech
 za prvního psa z původní sazby 

600 Kč na 800 Kč
 za druhého a každého dalšího psa 

900 Kč na1 200 Kč
c) za psa chovaného v části města 

označené jako samota
 za prvního psa z původní sazby 

120 Kč na 180 Kč

 za druhého a každého dalšího psa 

180 Kč na 270 Kč
d) za psa, jehož držitelem je poživa-

tel invalidního, starobního, 
vdovského nebo vdoveckého 
důchodu, který je jeho jediným 
zdrojem příjmů, anebo poživatel 
sirotčího důchodu

 za prvního psa z původní sazby 

120 Kč na 180 Kč
 za druhého a každého dalšího psa 

180 Kč na 270 Kč
e) za psa určeného k hlídání neby-

tových objektů, za psa se služeb-
ním výcvikem nebo za lovecky 
upotřebitelného psa člena mys-
liveckého sdružení

 za prvního psa z původní sazby 

120 Kč na 180 Kč
 za druhého a každého dalšího psa 

180 Kč na 270 Kč
V souvislosti se změnami v saz-

bách poplatku dochází také k úpra-

vě výše částky u splatnosti tohoto 

poplatku, a to následovně: 

a) nečiní-li více než 900 Kč ročně, je 

splatný nejpozději do 30. 4. pří-

slušného kalendářního roku,

b) činí-li více než 900 Kč, je splatný 

jednorázově do 30. 4. příslušného 

kalendářního roku nebo je mož-

né jej uhradit ve dvou splátkách 

nejpozději do 31. 8. kalendářního 

roku.

Poslední změna se týká osvobo-

zení od poplatku, kde se mění sazba 

let u psů převzatých z útulku. Osoba, 

která převzala psa z útulku, je osvo-

bozena od placení z původních 2 let 

na 1 rok.

2. Poplatek za užívání veřejného 
prostranství 
Sazby zmíněné u těchto poplatků 

jsou uvedeny vždy za započatý den 

a započatý m2. Nově zde naleznete 

odstavec, který se věnuje provádě-

ní výkopových prací včetně plochy 

zabrané stavebním zařízením, jako 

jsou například velkoplošné kontej-

nery apod. Denní paušál je stanoven 

následovně:

– v rámci městské památkové zóny 

400 Kč (nebo 10 Kč/m2)

– v ostatních částech města 200 Kč 

(nebo 5 Kč/m2)

Dále dochází ke zvýšení částky za 

přenosné reklamní tabule v prosto-

ru Husova nám., Nádražní, Poštovní, 

Trojanovy, Palackého a nově i Vyso-

ké ulice z původních 10 Kč (paušální 

částka 100 Kč/měsíc, 1.000 Kč/rok) na 

20 Kč nebo paušální částka 200 Kč/
měsíc nebo 2.000 Kč/rok. U ostatních 

lokalit se mění z původních 5 Kč (pau-

šál 50 Kč/měsíc nebo 500 Kč/rok) na 

10 Kč nebo paušální částka 100 Kč/
měsíc nebo 1.000 Kč/rok.
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Pro ostatní reklamní zařízení, tj. 

velkoplošná reklama apod., se denní 

částka stanovuje z původních 15 Kč 

na 30 Kč (reklamní zařízení o ploše 

do 5 m2), z 30 Kč na 60 Kč (reklamní 

zařízení o ploše od 5,1 m2 do 10 m2) 

a z 60 Kč na 90 Kč (reklamní zařízení 

o ploše nad 10,1 m2). Měsíční a roční 

paušální částky jsou nezměněné.

Další sazby se mění u zařízení cir-

kusů a lunaparků a zařízení provazo-

lezce z původní sazby 2 Kč na 4 Kč. 

Pojízdné herny z 50 Kč na 100 Kč.
Upravena byla také splatnost 

poplatku, kde dochází k pro-

dloužení na 5. pracovní den (při 

placení v hotovosti). Pokud si někdo 

zažádá (např. o vyhrazené parková-

ní) během roku, je žadatel povinen 

zaplatit poplatek do 30 dnů od podá-

ní žádosti.

3. Poplatek za provoz systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, tří-

dění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů 
U splatnosti poplatku se doplňuje 

povolení splátek poplatku. Povolení 

splátek podléhá správnímu poplat-

ku podle zákona č. 634/2004 Sb., 

o správních poplatcích. Dále vznik-

ne-li poplatková povinnost po ter-

mínu splatnosti, je poplatek splatný 

nejpozději do 30 dnů ode dne, kdy 

povinnost platit poplatek vznikla.

Dále se mění osvobození poplatku:

– vypouští se: osoby, které vyko-

návají základní vojenskou služ-

bu, a nahrazuje se: osobami, 

které jsou ubytovány na ubytov-

ně Chlum – Haná č. p. 68–71 po 

doložení nájemní smlouvy. 

– dále se vypouští: osoby, které 

pobývají mimo území ČR, trvá-li 

tento pobyt nepřetržitě déle než 

120 dní v kalendářním roce,

– doplňuje se: osoby registrova-

né na ohlašovně městského úřa-

du, pokud nejsou vlastníky nebo 

nájemníky nemovitostí určených 

k bydlení.

Osoby uvedené v odstavci o osvo-

bození poplatku mohou uplatnit 

nárok na osvobození od poplatku 

do termínu splatnosti poplatku za 

příslušný kalendářní rok, nejpozději 

však do 30 dnů po pominutí důvodu 

prominutí poplatku. V těchto přípa-

dech bude poplatek prominut zpět-

ně za prokázanou dobu trvání osvo-

bození od poplatku, nejdéle však za 

období jednoho roku.

Vypuštěna je úleva pro osoby pra-

cující mimo trvalé bydliště, které 

jsou přechodně ubytovány v místě 

výkonu zaměstnání.

Závěrečná ustanovení
Ve způsobu placení místních 

poplatků se doplňuje placení pře-

vodem na účet města a poplatek za 

ZVP (zábor veřejného prostranství), 

lze platit také hotově vystavením pří-

jmového pokladního dokladu, který 

vystaví referent místních poplatků.

Výše a podmínky upravující 
ostatní poplatky zůstávají stejné. 
Všeobecně lze ovšem konstatovat, že 

tomu, kdo nesplní ve stanovené lhů-

tě ohlašovací povinnost vztahující se 

k jednotlivým místním poplatkům, 

může správce daně uložit pokutu dle 

§37 zákona č. 337/1992 Sb., o správě 

daní a poplatků v platném znění.

 ZPRÁVY Z MĚSTA

 ZPRÁVY Z RADY MĚSTA RAKOVNÍKA

Zapisovatelka: Jaroslava Holá

Jednou z úvodních zpráv první 

schůze rady města v roce 2008 se 

stalo projednání stavby jídelny 1. ZŠ 

Rakovník. Na konci minulého roku 

jsme vás informovali, že bylo zruše-

no zadávací řízení k podání nabídek 

na „Jídelna 1. ZŠ Rakovník – stav-

ba“, neboť se objevily pochybnos-

ti o duplicitně oceněných položek 

archeologického průzkumu. Vlast-

ní úprava dokumentace pro zadání 

stavby (DZS) se týká úpravy výkazů 

výměr u položek archeologického 

průzkumu a založení spodní stav-

by (základy) a dále zpřesnění stan-

dardů stavby. Na základě podaných 

cenových nabídek na úpravu DZS 

byla pracemi ve výši 42 840 Kč vč. 

DPH pověřena společnost A1 spol. 

s r.o., Lannova 16/13, 370 21 Čes-

ké Budějovice. Takto upravená 

DZS bude použita pro nově vypsa-

né zadávací řízení na dodavatele 

stavby Jídelna 1. ZŠ Rakovník, kte-

ré se předpokládá v polovině úno-

ra 2008.

V další zprávě se radní zabývali dal-

ší investiční akcí v podobě rouben-

ky, tzv. Lechnýřovny, kde bylo na 

základě místního šetření konstato-

váno, že stávající projekt řešil pouze 

úpravu komunikací před vstupem 

do objektu a lokální opravy komu-

nikací po rekonstrukci inženýrských 

sítí. Z tohoto důvodu bylo usouzeno, 

že by konec nerekonstruované ulič-

ky svým stavem výrazně snížil cel-

kový estetický dojem z rekonstruk-

ce objektu. Na základě obdržených 

cenových nabídek provede doplňu-

jící projekční práce zahrnující nové 

provedení zpevněných ploch včetně 

odvodnění, úpravu veřejného osvět-

lení atd. ve výši 27 370 Kč vč. DPH 

společnost A1, spol. s r.o., Lannova 

16/13, 370 21 České Budějovice.

Následné jednání radních se týka-

lo příspěvků na výstavbu inženýr-

ských sítí. Město Rakovník schváli-

lo usnesením zastupitelstva měs-

ta ze dne 4. 3. 2002 „Podmínky pro 

poskytnutí příspěvku na výstav-

bu komunikací, chodníků včet-

ně inženýrských sítí“. O výši pří-

spěvku rozhoduje na doporuče-

ní rady města zastupitelstvo. Ter-

mín pro podání žádosti je stano-

ven do 31. 12. kalendářního roku 

pro přiznání příspěvku v následu-

jícím roce. Do 31. 12. 2007 byly na 

adresu města doručeny 3 žádosti. 

Žádosti na příspěvek na vybudo-

vání komunikace a chodníku včet-

ně veřejného osvětlení se vztahu-

jí k zástavbě celkově 13 rodinných 

domů ve dvou různých lokalitách. 

Radní se po krátké diskuzi usnes-

li doporučit zastupitelům poskyt-

nout pro výstavbu infrastruktury 

u rodinných domů příspěvek v cel-

kové výši 500 tisíc korun. Dá se říci, 

že je to určitá forma podpory roz-

voje bydlení ve městě.

Na pořad jednání se dostal 

i obchvat města. První zprávou 

týkající se obchvatu města bylo 

projednání výsledku zadávacího 

řízení k podání nabídky na „Zpra-

cování projektové dokumentace 

stavby II/229 Rakovník, připojení 

na II/237 (obchvat města B3) ve 

stupních DSP (dokumentace pro 

stavební povolení) a DZS (doku-

mentace pro zadání stavby) včetně 

komplexního zajištění inženýrské 

činnosti a autorského dozoru“. Na 

výzvu k podání nabídky a prokázá-

ní kvalifi kace reagovaly hned tři fi r-

my. Všichni tři uchazeči splnili pod-

mínky zadávacího řízení a na zákla-

dě posouzení a hodnocení nabí-

dek doporučuje rada města zada-

vateli uzavřít smlouvu o dílo s fi r-

mou SHB, a.s., Štefánikova 849/21, 

602 00 Brno, v navrhovaném znění 

v hodnotě díla 4 420 802,40 Kč vč. 

DPH. Ostatní fi rmy, PONTEX, s. r. o., 

a Sudop, a. s., nabídly vyšší cenu 

za provedení veškerých projekč-

ních prací. Toto doporučení bude 

předloženo na jednání zastupitel-

stva města.

Druhou zprávou s tématem obchva-

tu bylo projednání směny pozem-

ků za účelem výstavby obchvatu 

města Rakovníka – trasa B1. Rada 

se rozhodla zveřejnit záměr smě-

nit pozemky města za pozemky 

ve vlastnictví pana JUDr. Lubomí-

ra Lipperta potřebné pro výstavbu 

obchvatu města trasa B1, o kterých 

vedla jednání komise pověřených 

zastupitelů. Pokud pan Lippert 

na základě zveřejněného zámě-

ru předloží návrh na směnu, bude 

32. RADA MĚSTA

Datum konání: 17. 1. 2008, Wintrova zasedací síň

Přítomni: Ing. Zdeněk Nejdl, PaedDr. Luděk Štíbr, Jan Švácha, Ing. Eduard Filip, Ing. Michal Volf, RNDr. Jan Jirátko, Zdeňka Jirková a tajemnice MěÚ 

Rakovník Mgr. Eliška Holková

Omluveni: –
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 STALO SE

o tomto návrhu jednat zastupitel-

stvo města.

V následující zprávě byli radní 

seznámeni s výsledkem opětovně 

zveřejněného záměru na odprodej 

budov kotelen K05, K24 a K27 včet-

ně příslušných stavebních parcel. 

Ve stanoveném termínu byly podá-

ny čtyři nabídky, ale pouze jedna 

z nich splnila podmínku zveřejně-

ného záměru, co se týká nabídko-

vé ceny. Ostatní tři nabídky jsou 

podstatně nižší, než ceny stano-

vené dle znaleckých posudků. Pro-

to radní doporučují zastupitelstvu 

města rozhodnout odprodat kotel-

nu K27 panu Steibachovi za nabí-

zenou cenu 900 100 Kč a odstoupit 

od záměru odprodeje kotelen K05 

a K24 a zveřejnit jej znovu s pod-

mínkou nejnižší nabídkové ceny ve 

výši 900 000 Kč.

Dále radní projednali na své schů-

zi návrh na vytvoření obytné zóny 

v ulicích Družstevní, Pod Václavem 

a Zd. Štěpánka. O vytvoření obyt-

né zóny ve výše jmenované části 

města požádali občané žijící v této 

lokalitě s tím, že tak bude zajiště-

na bezpečnost chodců a dětí, které 

si na komunikacích v sídlišti často 

hrají. Rada se u tohoto bodu shod-

la, že celou problematiku rozhod-

nou až na základě anketního šet-

ření, které bude v dohledné době 

provedeno mezi obyvateli žijícími 

v dané lokalitě. Možnosti v anke-

tě budou vycházet z vypracova-

né projektové dokumentace fi rmy 

K – PROJEKT a připomínek odboru 

dopravy a Policie ČR.

Ve 28. novinkách z rady měs-

ta Rakovníka jsme vás seznámi-

li s žádostí obce Skryje o povole-

ní umístění přijímacího a zároveň 

distribučního outdoorového rádia 

(internetové připojení) na střeše 

budovy turistické ubytovny Skryje 

č. p. 124 v majetku města. Násled-

ně nato zveřejnilo město Rakovník 

záměr pronájmu s tím, že zájemci 

mohli své nabídky podat nejpoz-

ději dne 28. 12. 2007. Ve stanove-

ném termínu byla na adresu města 

doručena jedna obálka, která byla 

otevřena dne 7. 1. 2008. Nabíd-

ku podala společnost CRC TECH-

NIK, spol. s r. o., která nabídla roč-

ní nájemné ve výši 1700 Kč. Radní 

se rozhodli na základě této nabíd-

ky uzavřít smlouvu o pronájmu 

s výše uvedenou fi rmou. Tím měs-

to Rakovník umožní zavedení inter-

netu do obce Skryje a okolí.

Radní také přijali nabídku měsíč-

ního nájemního ve výši 900 Kč na 

nebytový prostor o výměře 14,5 m2 

v budově č. p. 6 v Pražské ulici. Jedi-

nou nabídku si podal pan Michal 

Tůma z Lužné, který chce prostory 

využívat jako kancelář k nabízení 

obchodních služeb. Pokud ovšem 

hledáte prostory k bydlení, můžete 

se zúčastnit soutěže o pronájem 

bytů v Pražské ulici č. p. 7. Jedná 

se o byty celkově zrekonstruované 

z bývalých nebytových prostor po 

projekční kanceláři.

Jednou ze závěrečných zpráv té-

to schůze rady bylo projednání 

odloženého odprodeje pozemko-

vé parcely č. 347/4 ve Švermově uli-

ci z minulého zastupitelstva města 

s tím, že bude pro tento pozemek 

zpracováno variantní řešení využití. 

Radě města byl předložen „Záměr 

využití pozemku č. 347/4“, na jehož 

základě radní doporučují zastupitel-

stvu rozhodnout odprodat pozem-

kovou parcelu č. 347/5 o výměře 

67 m2 manželům Ing. Lubomíru 

a Ing. Zdeňce Křižákovým za nabí-

zenou cenu 650 Kč/m2, celkem tedy 

za 43 550 Kč, a zároveň nesměnit 

část pozemkové parcely č. 347/4 

o výměře 94 m2. Na nesměné čás-

ti pozemku budou vybudována tři 

nová parkovací místa.

Jan Polák,
tiskový mluvčí MěÚ Rakovník

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ ZÁPADNÍ BRÁNY P & G RAKONA
V dubnu loňského roku zaháji-

li společnými silami stavbu západ-
ní brány P & G Rakona rakovnický 
starosta Zdeněk Nejdl a ředitel P & 
G Carlo Quercetti. Po cca 9 měsících 
bagrování, betonování a asfaltová-
ní byla investice ve výši 22 miliónů 
korun dokončena a slavnostně uve-
dena do provozu.

Slavnostního aktu se mimo 
vedoucích pracovníků P & G Rako-
na zúčastnil i starosta města Zdeněk 
Nejdl spolu s novou ředitelkou P & 
G Ioanou Stevin. Oficiální přestřih-
nutí pásky se odehrálo v dopoled-

ních hodinách v pondělí 14. ledna 
2008.

Prostřednictvím této západní 
brány dojde k ulehčení kamionové 
dopravy hlavně v Ottově ulici. Z této 
ulice se bude tímto opatřením pouze 
vjíždět do areálu podniku, kde jsou 
k dispozici hned dvě silniční váhy, 
což povede dále k urychlení dopra-
vy. Po uskutečnění nakládky zboží 
nebo vykládky surovin opustí všech-
ny kamiony závod západní branou 
směrem k městskému obchvatu B2.

Tento další počin rakovnického 
závodu P & G povede také ke zlep-

šení životního prostře-
dí ve městě. Pokud se 
podaří dokončit městský 
obchvat v celé své délce, 
napojí se tento výjezd 
i na obchvat směrem 
na Prahu a tak dojde 
k odlehčení dopravní 
situace v celém městě.

Jan Polák, tiskový 
mluvčí MěÚ Rakov-

ník

Rok 2008 je pro ZO Českého sva-
zu chovatelů Rakovník rokem 105. 
výročí od jejího založení. Rakov-
nická organizace byla mezi prvními 
spolky vzniku jednotné chovatelské 
organizace.

Chovatelé se chtějí v roce svého 
výročí přiblížit a připomenout všem 
občanům, návštěvníkům Rakovní-
ka i milovníkům domácího chovu 
zvířat nejen Velkou zimní výstavou 
(26.–27. ledna 2008) a posvícen-
skou Okresní výstavou, ale i další 
velkou rekonstrukcí výstavního are-
álu. A chlubit je se čím. Na posled-
ní Celostátní výstavě v Lysé nad 
Labem získali rakovničtí chovatelé 

hned dvě čestné ceny – vítěz pleme-
ne a pohár šampiona. Svou úspěšnou 
prací se řadí mezi lepší organizace 
ČSCH v republice a velmi dobře tak 
reprezentují město Rakovník i mimo 
hranice jeho okresu.

Jedním z hlavních cílů v roce 2008 
je pokračování v započaté rekon-
strukci výstavního areálu a dobro-
volnou bezplatnou prací vybudovat 
za podstatné podpory města výstav-
ní areál, jenž bude svým charakte-
rem jedinečný a konkurence schop-
ným stánkem.

A jaké přání mají členové ZO 
ČSCH Rakovník v roce 2008? Aby 
se chovatelství v našem městě při-

blížilo k nejširší veřejnosti a mělo 
minimálně stejnou vážnost s ostat-
ními, i když odlišnými činnostmi, 
jakými jsou například kultura, sport 
apod. Aby mělo odpovídající podpo-
ru a z jeho prostředí zmizela dvě ze 
špatných vlastností lidstva – pohrdá-
ní a znevažování práce jiných.

Nyní vážení čtenáři a občané 
posuďte, zda chceme mnoho za 105 
let obětavé práce ve spolku, v chova-
telství a pro celou naši společnost.

Vítězslav Vostrý

 ZÁKLADNÍ ORGANIZACE ČESKÉHO SVAZU CHOVATELŮ RAKOVNÍK
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Vážení čtenáři, 

v roce 2007 jsme si připomněli 50. 

výročí založení speciálního školství 

v Rakovníku.

Oslavu tohoto výročí provázela 

řada doprovodných akcí jako slav-

nostní večer v Tylově divadle, diva-

delní představení souboru Tyl pro 

žáky rakovnických základních škol, 

vystoupení skupiny Hradní duo pro 

přátele naší školy, den otevřených 

dveří a turnaj žáků speciálních škol 

ve stolním tenise. Velké poděkování 

za podporu při pořádání celých oslav 

patří našemu zřizovateli – Středočes-

kému kraji a dále městu Rakovník, 

sponzorům akce a také učitelům 

a žákům školy, kteří celý program 

připravili. 

Naše škola dokázala za 50 let 

své existence, že má v našem měs-

tě své místo. Z původní jednotříd-

ky zvláštní školy se stala škola, kte-

rá nabízí vzdělávací služby ve třech 

třídách mateřské školy, deseti tří-

dách základní školy praktické a čty-

řech třídách základní školy speciál-

ní. Podpůrné speciálně pedagogic-

ké služby pro celý region poskytu-

je speciálně pedagogické centrum. 

Škola je nadstandardně vybavena 

a dokáže poskytnout svým žákům 

vzdělání a školské služby prostřed-

nictvím nejnovějších pedagogických 

metod a forem práce.

Jménem všech učitelů i žáků děku-

ji všem, kteří nám pomáhají, aby se 

nám ve škole líbilo a dobře učilo.

Mgr. Ludvík Vožeh,
Základní škola a mateřská 

škola speciální, Rakovník

 STALO SE

 50 LET SPECIÁLNÍHO ŠKOLSTVÍ V RAKOVNÍKU

Základní škola a Mateřská škola speciální, Rakovník se zařadila mezi 100 
nejlepších firem České republiky 2007 a byla oceněna v kategorii Vzdělání 

– Zdraví – Lidskost. Ve Španělském sále Pražského hradu předává ocenění 
řediteli školy hejtman Plzeňského kraje MUDr. Petr Zimmermann.

 SPOLEČENSKÁ KRONIKA
SVATBY Od 22.12. 2007 do 16.1. 2008 si své ANO řekli:

Luděk BARTH a Ivana HOLOPÍRKOVÁ, Luděk VÁVRA a Lenka SVOBODOVÁ.

NAROZENÍ Od 14. 12. 2007 do 16.1. 2008 se v Rakovníku narodili:

Kristýna LEDVINKOVÁ, Adéla ČERNOHORSKÁ, Tomáš STRÁNSKÝ, Tereza MAKULOVÁ, Barbora JOSÍFKOVÁ, Ondřej ŠPONIAR, Filip SVATOŇ, Daniel SMETANA, 

Lucie VYDROVÁ, Vít MATYS, Vlastimil SOJKA, Matyáš KOUBA, Zuzana JINDROVÁ, Veronika ŠTĚTKOVÁ, Milan VIKTORA, Eva HOLÁ, Jakub ŠEVČÍK, Vojtěch STÁ-

REK, Miluše VACHTLOVÁ, Eliška ARNOŠTOVÁ, Patrik REZANKA, Marko VASILJEVIČ, Lucie NEPOVÍMOVÁ, Vít KROUPA, Jonáš PŘIBYL, Barbora NOVÁKOVÁ, Adéla 

PLUHAŘOVÁ, Tomáš KEJLA, Denisa KUČEROVÁ, Nicol MIKŠOVICOVÁ, Karolína KABÁTOVÁ, Samuel POLAKOVIČ, Tomáš ZEMAN, Jan MACEK, Sandra MIKŠOV-

SKÁ, Lukáš VOTAVA, Markéta ŠŤÁSTKOVÁ, Jakub BRNGÁL.

Prvním narozeným dítětem roku 2008 je Lucie Nepovímová (1. 1. 2008).

CVIČENÍ PO DLE L. MOJŽÍŠOVÉ
Relax – Lucie Kolářové vás zve na cvičení podle Ludmily Mojžíšové
Cvičení není omezeno věkem a napomáhá při:

– bolestech páteře

– náchylnosti k vyhřeznutí plotének

– Bechtěrevově a Schoermanově nemoci

– zvýšené lordóze a kyfóze

– zácpě spastického typu

– bolestivých stavech při artróze kyčlí

– anoregasmii, nepravidelné či bolestivé menstruaci

– pomočování u žen

– neprůchodnosti vejcovodů a opakovaných potratech

– usnadňuje početí a zdárný průběh porodu

Cvičení probíhá každou sobotu od 10.00 do 11.00 hodin 
v tělocvičně Profi Fitness Millénium. 
Na cvičení je nutné se objednat.

První hodina 5. 1. 2008 v 10 hodin.

S sebou potřebujete: pohodlné oblečení pro cvičení a obuv s světlou 

podrážkou popřípadě teplé ponožky, ručník.

Na setkání se těší Lucie Kolářová.
Kontakt: 603 240 912, e-mail: lucie.relax@atlas.cz

DIANETICKÉ CENRTUM RAKOVNÍK
Dianetické centrum Rakovník pořádá od února 2008 vždy v úterý od 18:00 

v čajovně U hluboké studny přednášky a setkávání lidí 

Sudé úterky – praktické přednášky na témata z oblastí běžného života. 

Liché úterky – setkávání lidí, diskuse na různá témata, výměny zkuše-

ností:–) 

Únor: 
Ve spolupráci s Dianetickým centrem Plzeň se konají přednášky na témata: 

úterý 5.1. 2008  18:00 hodin

PENÍZE SE VÁM NEVYHÝBAJÍ NÁHODOU 

úterý 19.1. 2008  18.00 hodin

KOMUNIKACÍ K ÚSPĚCHU 
Po přednášce bude následovat diskuse k tématu, ale i o tom, co vás trápí 

a zajímá. Vstupné: 70 Kč. 

Přednášející: David Kaliberka – Praha 

Bližší informace: Václav Vašek, Masáže – Nemocnice s poliklinikou 

v Rakovníku, Dukelských hrdinů 200, tel.: 608 512 848 

Dianetické centrum Plzeň, Skrétova 8, Plzeň, tel.: 774 320 664

 POZVÁNKY
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MATEŘSKÁ ŠKOLA V LUKÁCH 
RAKOVNÍK 
vás zve na 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
SOBOTA 23. ÚNORA 2008 OD 9.00 DO 11.30 HODIN

Zápis na školní rok 2008/2009 bude ukončen 30. 3. 2008, 
současně probíhá zápis na školní rok 2009/2010.

Bližší informace na www.msvlukach.cz

 POZVÁNKY

POZVÁNKA
KDO = ženy seniorky každého věku,
KAM = společenská místnost v přízemí Domu pečovatelské služby 
Rakovník, Vysoká ulice č. p. 91,
KDY = každé úterý a čtvrtek v měsíci po obědě,
PROČ = posezení a besedy v přátelském prostředí, kdy Vám sdělená sta-
rost i radost pomůže překlenout samotu domova.

Srdečně zvou ženy – seniorky KLUBU

FRANTIŠKA DIEPOLTA 1576

VÁS ZVE K ZÁPISU DO:
Mateřské školy speciální
Přípravného stupně základní školy speciální
Základní školy
(základní školy praktické a základní školy speciální).

13. února 2008 13.00–16.00 hod

kontakt: 313 112 511, zsrako@zsrako.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA 
SPECIÁLNÍ RAKOVNÍK SE ZAŘADILA MEZI 100 
NEJLEPŠÍCH FIREM ČESKÉ REPUBLIKY 2007

VZDĚLÁNÍ – ZDRAVÍ – LIDSKOST

DOMOV NA ZÁTIŠÍ RAKOVNÍK
Ředitelka příspěvkové organizace Středočeského kraje Domova Na Zátiší 
Rakovník, poskytovatele sociálních služeb, vyhlašuje výběrové řízení na 
obsazení pozice:

PRACOVNÍKA V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH VYKONÁVAJÍCÍ 
PŘÍMOU OBSLUŽNOU PÉČI

Kvalifikační předpoklady:
• základní vzdělání nebo střední vzdělání a absolvování akreditovaného 

kvalifikačního kurzu v souladu se zákonem č.108/2006 Sb., o sociálních 
službách, ve znění pozdějších předpisů, nebo způsobilost k výkonu zdra-
votnického povolání v oboru ošetřovatel nebo zájem si tento kvalifikační 
kurz v roce 2008 dodělat

• manuální zručnost 
• řidičský průkaz sk.B a ochota řídit při pracovních cestách
• bezúhonnost v souladu s výše uvedenou právní normou
• zdravotní způsobilost v souladu s výše uvedenou právní normou

Náležitosti přihlášky:
• životopis (jméno a příjmení, datum narození, bydliště)
• doklad o bezúhonnosti (nesmí být starší tří měsíců)
• doklad o zdravotní způsobilosti (nesmí být starší jednoho měsíce)
• ověřená kopie o kvalifikačních předpokladech pro výkon povolání pra-

covníka 
v sociálních službách v souladu se zákonem č.108/2006 Sb., o sociál-
ních službách.

• krátký motivační dopis, „proč mám zájem pracovat v domově pro seniory“

Přihlášku nutno odevzdat na adresu: Domov Na Zátiší Rakovník, 
poskytovatel sociálních služeb, S. K. Neumanna 251, 269 01 Rakov-
ník. Obálku označte „pracovník v sociálních službách“. Předpokláda-
ný nástup bude dle dohody. V případě zájmu můžete kontaktovat ředitelku 
Domova Na Zátiší Rakovník, poskytovatele sociálních služeb, paní Mgr.
Ivanu Friebertovou Skalkovou, nebo vedoucí sociálně zdravotního úse-
ku paní Zdeňku Kleindienstovou tel. 313 512 509, 731 183 739, Domov 
Na Zátiší Rakovník, poskytovatel sociálních služeb, S. K. Neumanna 251, 
Rakovník.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA SPECIÁLNÍ, RAKOVNÍK, 
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KLUB ŠIKOVNÝCH MAMINEK
Maminky, babičky, případně i jiní zájemci, se zde mohou sejít, něco pěk-
ného a zajímavého si vyrobit a něčemu se přiučit.
Scházíme se v liché středy v době 16,30–18,30 hod.

Únor:
Středa 13. 2. 2008 – Výroba plastických obrázků

Středa 27. 2. 2008 – Smaltované šperky

PROGRAM KURSU PŘÍPRAVA 
K RODIČOVSTVÍ
Těhotenství – 9. 1.

Poslední týdny a začátek porodu – 23. 1.

Partnerství a vstup do rodičovství – 6. 2.

Porod – 20. 2.

Návrat z porodnice – 5. 3.

Kojení – 19. 3.

Těhotenství – 2. 4.

Poslední týdny a začátek porodu – 16. 4.

Partnerství a vstup do rodičovství – 30. 4.

Porod – 14. 5.

Návrat z porodnice – 28. 5.

Kojení – 11. 6.

Kurs tvoří 6 po sobě jdoucích setkání. Lze do něj nastoupit kdykoliv v jeho 

průběhu a pokračovat i v dalším cyklu. 

Kurs je určen pro těhotné ženy a jejich rodiny. Prosím, pokud plánujete při-

vést partnera nebo dítě, dejte nám to předem vědět! Budeme tak moci včas 

upravit obsah kursu či zajistit hlídání.

Další informace o programu jednotlivých setkání najdete na www.mc-pale-

cek.com a na požádání vám je zašleme e-mailem.

Více informací: Eliška Kodyšová, eliska.kodysova@aperio.cz, 605 911 677

 MATEŘSKÉ CENTRUM PALEČEK

TÝDENNÍ ROZVRH
Pondělí Úterý Středa Čtvrtek Pátek

9,00–12,00 Hernička 9,00–12,00 Hernička 9,00–12,00 Miminka 9,00–12,00 Hernička 9,00–12,00 Herna a dílnič-
ka pro zdra-
votně oslabe-
né děti

9,30–10,15 Angličtina pro 
maminky I

9,00–12,00 Hernička 10,00–10,30 Hrátky s Pavčou 10,00–10,30 Šikula 
a Šikulka 

10,00–10,30 Pohádky 10,00–10,30 Rarášek 15,00–15,45 Flétnička II 14,45–15,30 Angličtina II

10,30–11,15 Angličtina pro 
maminky II

17,00–18,30 Korálky 
(pro rod. han-
dicap. dětí 

– liché týdny)

15,45–16,30 Flétnička I 15,30–16,15 Veselá 
barvička

15,00–16,00 Francouzština 
pro maminky

16,30–18,30 Klub šikovných 
maminek (2x 
měsíčně)16,00–16,45 Angličtina I 10,00–10,30 Cvičení pro 

rodiče s dětmi 
od 2 let

16,50–17,35 Angličtina III 17,00–18,30 Příprava k poro-
du (sudé týdny)

 POZVÁNKY

Seznam lektorů kroužků MC Paleček

PO, ÚT, ST, ČT, PÁ – Boženka Koszeghyová – zaměstnanec tel. 777 061 516

PO – Francouzština pro maminky – Pavlína Jirkovská 739 544 146

Angličtiny I a III + Aj pro maminky – Dáša Lásková tel.602 966 668

ST – Flétnička – Zuzka Husáková tel. 739 023 834

Klub šikovných maminek – Lenka Niezgodová tel. 777 335 561

Příprava k porodu – Eliška Kodyšová tel. 605 911 677

ČT – Angličtina II – Šárka Divišová tel. 776 587 606

Veselá barvička – Radka Bradáčová tel. 775 225 002

Keramika I a II – Barbora Bauerová tel. 776 331 100

BESEDA
„BESEDA O VEŘEJNÉM ZDRAVOTNÍM POJIŠTĚNÍ“

Zajímá vás, na co máte jako pojištěnci právo? Co si nemáte nechat od 
lékaře líbit? Jaké výhody vám může poskytnout vaše pojišťovna? 

Na toto téma s vámi přijde promluvit pracovnice rakovnické pobočky 
VZP. Čas bude i na vaše dotazy. 

Beseda proběhne 18. 2. 2008 od 14 hodin v budově, ve které se nachází 
městská knihovna pro dospělé, druhé patro – zasedací místnost.

Adresa: Na Sekyře 2123, Rakovník.
Budeme se těšit na společné setkání s vámi!

DOBROVOLNICKÝ PROGRAM
V našem případě je dobrovolník pomocnou rukou podanou lidem se zra-

kovým postižením. Pomáhá jim naplnit přání, která se jiným mohou zdát 
zcela běžná, jako např. zasportovat si, zajít do kavárny či hospůdky, zkrát-
ka zpříjemnit si život a okořenit jej novými zážitky. Dobrovolník zdarma, 
z dobré vůle, nabízí svůj čas, energii a schopnosti, odměnou jsou mu zají-
mavá setkání, blízká přátelství a hřejivý pocit u srdce.

Přátelská atmosféra je pojmem, který v kontaktu s dob-
rovolníky stavíme u nás v TyfloCentru na první místo. Tým dobrovolní-
ků vytváříme z řad studentů i lidí pracujících nebo v důchodu, kteří chtějí 
smysluplně využít svůj čas a rozdělit se o něj – sdílet své schopnosti a zku-
šenosti. Dobrovolníci, klienti a koordinátoři dobrovolníků spolu tvoří nejen 
pracovní tým, ale také kruh známých a kamarádů. Tento kruh už čítá desítky 
lidí a stále se rozrůstá. Každého, koho dobrovolnictví zajímá, provedeme 
dobrovolnou pomocí od A až po Z.

Pokud vás tyto naše řádky zaujaly, potom neváhejte kontaktovat vedou-
cí rakovnické pobočky TyfloCentra Praha, o. p.s., Markétu Kovářovou na 
tel. č. 774 062 330 a 313 502 790. Nebo nás navštivte na adrese Poštovní 
239, 269 01 Rakovník.

KURZ ANGLICKÉHO JAZYKA
Chcete se učit anglicky? Znovu pro vás připravujeme kurz anglického 

jazyka.
V případě zájmu se, prosím, přihlaste na pracovišti TyfloCentra Praha, 

o. p. s., Poštovní 239, Rakovník. 

 TYFLOCENTRUM

MC Paleček najdete v 1.patře MŠ Vinohrady v ul. Zd. Štěpánka 2232, Rakovník. Tel.: P. Jirkovská 739 544 146, Boženka Koszeghyová 777 061 516
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 POZVÁNKY

Budova Jednoty Rakovník
(vchod ze dvora, 1. patro)
Tyršova 213, 269 01 Rakovník
tel.: 775 585 362
email: rakovnik@vidacentrum.cz
internet: www.vidacentrum.cz

Návštěvní hodiny 
pondělí 14:00–16:00
středa 14:00–16:00

Nově od února 2008!
Služba na telefonu 775 585 362
pondělí–pátek 9:00–18:00

Služba v čekárnách – Psychiatrie
Husovo náměstí 2347, Rakovník
MUDr. Zdeňka Čechová
pondělí 13:00–14:00
MUDr. Petr Petráček
středa 13:00–14:00 

VIDA centrum je informačně-poradenské cen-
trum pro problematiku duševního zdraví a nemo-
ci. Pracovníci VIDA centra poskytují informa-
ce a rady a mohou nabídnout rozhovor s člově-
kem, který má vlastní zkušenost s nemocí a ví, co 
znamená onemocnět duševní chorobou a jak se 
s ní žije. VIDA centrum vychází z potřeby podat 
zejména uživatelům péče potřebné zasvěcené 
informace o léčbě a životě, o řešení rozličných 
zátěžových situací, které s sebou nemoc nese, 
z pohledu toho, kdo sám tím vším prošel a ví 
tedy přesněji než „profesionál“, co se může stát 
a jaká řešení a postoje jsou nejschůdnější a sou-
časně životu a rehabilitaci nejpřínosnější (dobré 
zkušenosti).

NAŠE MOTTO: „KOMU JE RADY, 
TOMU JE POMOCI“

VIDA centra fungují již na několika místech 
České republiky – v Brně, Jeseníku, v Jihlavě 
a v Kolíně, v Pardubicích, Plzni, Praze a v Ústí 
nad Labem. Lidé si často chodí do VIDA centra 
pro duševní podporu, informace, navázání nových 
sociálních kontaktů a nalezení vhodných volnoča-
sových aktivit. 

CÍLE A ZPŮSOBY POSKYTOVÁNÍ PÉČE 
VIDA CENTRA RAKOVNÍK
Poslání

Služba: Odborné sociální poradenství
Posláním VIDA centra je:

• pomáhat lidem s duševním onemocněním, 
jejich rodinám a blízkým se orientovat v nároč-
né životní situaci. 

• orientovat uživatele služby prostřednictvím 
podpory, rad a informací na samostatné, aktiv-
ní a efektivní vyrovnání se s konkrétní tíživou 
situací.

Cílová skupina
• Lidé s duševním onemocněním
• Rodinní příslušníci, příbuzní, blízcí lidí 

s duševním onemocněním
• Široká veřejnost
Principy poskytování služeb 
definovány v Etickém kodexu pracovníka VIDA 
centra 

• Nezávislost
• Nestrannost
• Diskrétnost
• Anonymita
• Bezplatnost
• Respekt

Cíl práce VIDA center 
– poskytování informací a rad na základě vlast-

ních zkušeností a prožitků
• VIDA centra rozšiřují možnosti dostupných 

informací a poradenství o fenoménech dušev-
ní nemoci a zdraví, o systému péče o duševní 
zdraví, o poskytovatelích a uživatelích služeb, 
a to ve vybraných regionech i na úrovni ČR.

• Neméně významným cílem je pomoc při 
snížení stigmatizace duševně nemocných, 
usnadnění občanům orientaci v síti zdravotně 
sociálních služeb v daných regionech.

Mezi cíle VIDA center dále patří:
• Poskytování informací a rad v oblasti duševní-

ho zdraví a nemoci
• Poskytování bezpečného prostoru pro přátelský 

rozhovor
• Podpora uživatelského hnutí,
• Nástroj pro zapojení rodinných příslušníků 

a blízkého okolí
• Motivace k dalšímu aktivnímu zapojení uživa-

telů do systému služeb v regionu
• Funkce prostředníka mezi uživatelem psychi-

atrických služeb a profesionálem (institucí)
• Zpětná vazba poskytovatelům péče
Další poznámky ke způsobu poskytování 
služeb

• Způsob služeb aplikovaných VIDA centrem 
umožňuje, aby lidé mohli využívat místní insti-
tuce, přirozenou vztahovou síť a své vlastní 
možnosti.

• VIDA centrum uplatňuje politiku rovných pří-
ležitostí.

• Pokud VIDA centrum poskytuje nadstandard-
ní služby, musí mít zpracovánu jejich nabídku 
a pravidla jejich poskytování.

 VIDA CENTRUM RAKOVNÍK

PŘÍSLUŠNÍK BEZPEČNOSTNÍHO SBORU
vhodné pro schopné, flexibilní muže

NABÍZÍME
– nástupní plat od 19.240 Kč /podle předchozí praxe/
– možnost profesního růstu
– dovolená v délce 6ti týdnů v kalendářním roce, 
– odborná lékařská péče
– příspěvek na stravu, rekreaci, kulturu
– rehabilitační a lázeňské pobyty
– posilovna, sauna,výcvik sebeobrany
– sociální výhody služebního poměru
– možnost ubytování
– po odsloužení stanoveného počtu let výsluhový příspěvek, odchodné 

Podmínky přijetí
– osobnostní, zdravotní a fyzická způsobilost
– ukončené střední vzdělání s maturitou 
– trestní bezúhonnost

LÉKAŘ PRO ZDRAVOTNÍ STŘEDISKO VĚZNICE
Možno i důchodce nebo na zkrácený úvazek
požadujeme: – atestaci ze všeobecného lékařství

platové podmínky: – 14. platová třída – cca 35.000–45.000 Kč dle dosažené 

praxe. 

Pracovní doba: 

–  pondělí–pátek /ranní směna/

Nabízíme:

–  možnost přidělení bytu

–  dodatková dovolená

–  vlastní stravovací zařízení s příspěvkem na stravu

–  rodinnou a dětskou rekreaci v rekreačních střediscích VS ČR 

–  rehabilitační a lázeňskou péči

Bližší informace o pracovní náplni podá pracovník personálního referátu 

věznice telefonicky, případně osobně na kontaktní adrese. 

Kontakt: Personální referát věz. Vinařice – Bc. J. Černý tel.:312291748, 
email: jcerny@vez.vin.justice.cz, Adresa: Vězeňská služba ČR, Věznice 
Vinařice, č.p. 245, 273 07 Vinařice. Tel.: 312291748, 312291511, email: 
vez.vinarice@volny.cz

VĚZEŇSKÁ SLUŽBA ČESKÉ REPUBLIKY 
VĚZNICE VINAŘICE NABÍZÍ: zaměstnání s dlouhodobou perspektivou a stabilitou ve státní službě:
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 PORADNA PRO RODINU, MANŽELSTVÍ A MEZILIDSKÉ VZTAHY 

V loňském roce se v naší republi-

ce uskutečnil poprvé Národní týden 

manželství, v průběhu kterého se 

v některých městech naší republiky 

pořádaly akce, které se vztahovaly 

k důležitosti manželství a rodiny. 

Také v tomto roce se Poradna pro 

rodinu, manželství a mezilidské vzta-

hy Rakovník připojuje k Národnímu 

týdnu manželství, tentokrát s nabíd-

kou veřejnosti navštívit a konzul-

tovat své problémy bez objednání 

v pátek 15. 2. 2008 od 8.00 hodin 

do 15.00 hodin v prostorách Porad-

ny pro rodinu, manželství a mezilid-

ské vztahy Rakovník, Žižkovo nám. 

168/I Rakovník, tel.: 313 512 657, 

604 501 144. 

V tomto čase mohou zájemci 

o konzultaci hovořit s pracovníky 

poradny bez objednání.

Poradna pro rodinu, manželství 

a mezilidské vztahy funguje v Rakov-

níku od roku 1984 a za tu dlouhou 

řadu let jsme si zpracovávali ano-

nymní statistiku o klientech, kteří 

se na poradnu v průběhu let obra-

celi, i o důvodech jejich návštěv. 

Nejčastějším důvodem, proč lidé 

vyhledávají naši poradnu, jsou pro-

blémy v manželském a rodinném 

soužití, problémy vztahů mezi part-

nery, manžely, vztahů mezi rodiči 

a dětmi v celé své možné šíři.

K manželství a rodině se vzta-

huje celá řada mýtů, týkajících se 

samotné instituce manželství, rodi-

ny i hypotéz o příčinách a důvodech 

problémů v partnerských a manžel-

ských vztazích, rodinách. 

Manželství je podle Encyklope-

dického slovníku: vztah muže a ženy, 

relativně trvalé životní společenství 

dvou lidí, kteří si ze svých původ-

ních rodin přinášejí do partner-

ství, manželství a rodiny své „věno“ 

– především v podobě názorů, posto-

jů, zvyků, očekávání. Různé kultury 

mají svá odlišná pojetí manželství, 

zvyky, tradice i očekávání.

Důvody, proč i v dnešní době 

vstupují lidé do manželství a zaklá-

dají rodinu, jsou v dnešní době jiné 

než v minulosti. Nejčastějším důvo-

dem je vztah mezi dvěma lidmi, vzá-

jemná láska, i když často je manžel-

ství i v dnešní době založeno na 

ekonomických, majetkových důvo-

dech. Manželství může být moder-

nímu člověku stále základní oporou, 

zázemím. 

Manželská láska byla v historii 

definována jako převzetí celoživot-

ního závazku odpovědnosti za vztah, 

věrnosti, oddanosti, zdrženlivosti 

a sebeobětování.

Manželská láska jako vzájem-

ná volba, otvírající nové možnosti 

seberealizace, emocionální uspoko-

jení je dnes nejčastějším důvodem 

pro založení manželství.

Ze statistiky Poradny pro rodi-

nu, manželství a mezilidské vztahy 

Rakovník vyplývá, že 31 % našich 

klientek je poprvé vdaných a popr-

vé ženatých mužů je 14 %, 19 % kli-

entů je svobodných, 16 % klientů je 

rozvedených poprvé, podruhé vda-

ných bylo 14 % klientek. 

Jak z uvedeného vyplývá, přichá-

zejí řešit své problémy klienti, žijící 

většinou v prvním manželství – prů-

měrná doba trvání manželství našich 

klientů je 14,3 roky a průměrný věk 

našich klientek je 38,2 roku a prů-

měrný věk mužů – klientů je 37,9 

roku.

Častějšími iniciátorkami prvního 

kontaktu jsou ženy – v 59 %.

Ze statistiky roku 2007 vyplývá, že 

73 % našich klientů pochází z úplné 

vlastní rodiny, 16 % z neúplné rodi-

ny a 9 % klientů z úplné nevlastní 

rodiny. Z toho lze vyvodit, že naši 

klienti přicházejí řešit své problé-

my právě proto, že měli ve vlastních 

rodinách zážitek vyřešení problému 

a zachování manželství spíše než 

rozpad manželství rodičů jako řeše-

ný problém.

Dalším zajímavým údajem je sou-

rozenecká konstelace našich klientů 

– 52 % našich klientů má l sourozen-

ce, 28 % klientů má 2 sourozence a 8 

% našich klientů jsou „jedináčci“. Se 

třemi sourozenci a více je 7 % našich 

klientů.

Z tohoto výstupu lze usoudit, že 

často zmiňovaný problém „jedináč-

ků“, povahové vlastnosti, které jsou 

jim přiřazovány, mohou hrát roli 

i u ostatních sourozeneckých kon-

stelací.

Dalším z mnoha mýtů je tvrzení, 

že problémy ve vztazích mají pře-

devším ti, kteří si v původní rodině 

zažili rozvrat a rozpad manželství 

svých rodičů. Proti tomu stojí sta-

tistické údaje z roku 2007 – v 53 % 

uváděli naši klienti, že vztahy mezi 

jejich rodiči byly dobré, ve 24 % se 

ke vztahům mezi vlastními rodiči 

nevyjadřovali vůbec a 16 % udáva-

li klienti, že vztahy „byly nic moc“. 

Vyloženě špatné vztahy mezi rodiči 

uvádělo 6 % klientů.

V našem městě probíhal v listopa-

du 2007 rozsáhlý sběr dat pro zpra-

cování diplomové práce. Mezi jed-

noznačné výstupy tohoto dotazní-

kového šetření je fakt, že populace 

dotázaných žen narozených v letech 

1955–1985 stále považují instituci 

manželství a rodinný život za důleži-

tou hodnotu.

Ženy již mají jasné představy 

o zapojení obou partnerů do běž-

ných provozních záležitostí a mlad-

ší ročníky jsou daleko radikálněj-

ší v opatřeních v případě, že jejich 

vztah s partnerem pro ně není tak 

uspokojivý či naplňující, například 

pokud se na budování vztahu cel-

kově ani v jednotlivých oblastech 

partner nepodílí. Nevěra je méně 

závažným důvodem pro rozvod 

manželství, jako závažnější považují 

dotazované ženy sexuální nesoulad 

(i ženy z nejvyšší věkové kategorie) 

nebo neochota komunikace či alko-

hol. Výzkum prokázal velkou tole-

ranci žen na malém městě k dočas-

né nezaměstnanosti partnerů. Pře-

kvapivé bylo i zjištění, že dotazova-

né ženy byly tolerantnější k mužům 

závislým hráčům, ale vůči alkoholi-

kům a toxikomanům byly mnohem 

nesmířlivější. 

Většina našich klientů vnímá 

jako důvod pro uzavření manželství 

v budoucnosti naplněné rodičov-

stvím. Rodina se zakládá manžel-

stvím. Rodina je nejpřirozenější 

a nejstarší ze všech společností.

Rodinu charakterizuje velké spo-

lečenství lidí, kteří spolu bydlí pod 

jednou střechou, představuje systém 

širokého pokrevního příbuzenství. 

Rodina je definována v novějším 

pojetí jako manželský pár s dětmi.

Několik demografických faktů:

Sňatkový věk mužů i žen stoupá, 

z dotazníkového šetření se zvyšuje 

věkový rozdíl mezi partnery z léta 

obvyklých 2 let na 4 roky. 

Prodlužuje se věk mladých lidí, 

kteří zůstávají závislí na rodičích.

Stoupá počet bezdětných manžel-

ství.

Zvyšuje se věk rodičů narozených 

dětí.

Zvyšuje se věk prarodičů.

Mění se možnosti rodiny podpo-

rovat mladé lidi, mladé manželství 

– rozdíly.

Přibývá neúplných rodin – rodič 

s dítětem, dětmi. Ve výše zmíněném 

výzkumu se prokázala velká toleran-

ce dotazovaných žen k soužití homo-

sexuálních párů, eventuelně i jejich 

potřebám vychovávat spolu děti.

Jak z výše uvedeného vyplývá, je 

téma manželství a rodiny stále aktu-

álním tématem, o kterém si zaslouží 

přemýšlet i vést diskuze. Na zákla-

dě jich pak můžeme najít i odpovědi 

na otázku, zda instituce manželství 

a rodiny v budoucnosti zanikne.

PhDr. Marcela Škábová,
ředitelka Poradny pro rodinu, 

manželství a mezilidské vztahy 
Rakovník

NÁRODNÍ TÝDEN MANŽELSTVÍ – 11. 2.–17. 2. 2008 
TÉMA MANŽELSTVÍ – LÁSKA V DOBRÉM I ZLÉM

 INFORMUJEME
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 PŘEDSTAVUJEME

STÁVAJÍCÍ SITUACE 
KNIHOVNY

V dnešní době se rakovnická 
knihovna a její související provozy 
nacházejí ve dvou budovách. Oddě-
lení pro dospělé spolu s katalogi-
zací najdete v budově Úřadu pro 
zastupování státu ve věcech majet-
kových. Samotná půjčovna knih 
(beletrie, naučná literatura, regio-
nální literatura,…), čítárna, studov-
na a místa nabízející možnost připo-
jení k internetu jsou umístěny v sále 
v přízemí. Pracoviště katalogizace, 
kancelář zaměstnanců, sklady knih 
a časopisů a ještě plné chodby regálů 
s dokumenty byste objevili ve sklep-

ních prostorách budovy. Za prostory 
v této budově platí knihovna proná-
jem cca 300 tisíc korun ročně.

Zbylá tři oddělení mají své sídlo 
na Husově náměstí, v domě č. p. 114. 
Přímo z  náměstí lze zavítat do pro-
storu informačního centra, to infor-
muje příchozí návštěvníky, turisty 
a občany města o veškerých akcích 
v Rakovníku a jeho okolí. Do dal-
ších dvou provozů se lze dostat prů-
jezdem směrem k veřejným WC. 
Po vstupu do budovy vchodem za 
průjezdem se zde na vás v přízemí 
těší audio-videopůjčovna. Po zdolá-
ní schodiště naleznete v prvním pat-
ře dětské oddělení.

ŘEŠENÍ V PODOBĚ NOVÉ 
KNIHOVNY

Nové kulturně vzdělávací cen-
trum městské knihovny by mělo 
vzniknout přestavbou budov sou-
časné školní jídelny 1. ZŠ Rakov-
ník, které budou přemístěny do při-
pravovaného objektu na místě stáva-
jící proluky východně od Finanční-
ho úřadu Rakovník.

Toto krásné a důstojné místo 
s budovami Gymnázia Zikmunda 
Wintra, zvonice, kostela sv. Bar-
toloměje, Pražské brány a dal-
ších významných staveb je jed-
noznačně vhodným prostorem 
pro multifunkční činnost městské 
knihovny. Místo se jeví být ideál-
ním i z pohledu snadné dostupnos-
ti v samotném centru města nejen 
pro širokou veřejnost, ale i školou 
povinné děti. Studie projektu také 
počítá s úpravou parteru Žižkova 
náměstí, které umožní větší využití 
daného náměstí jako pobytové plo-
chy jak pro návštěvníky knihovny, 
tak pro žáky a studenty okolních 
škol.

Pod střechou tohoto navrženého 
komplexu naleznou všichni návštěv-
níci nejen stávající oddělení knihov-
ny, jako je oddělení pro dospělé čte-
náře, dětské oddělení, audio-video 
půjčovna, informační centrum, ale 
i celou řadu nových oddělení. Oddě-
lení pro dospělé bude rozděleno na 
půjčovnu beletrie, půjčovnu nauč-
né a regionální literatury. Místo si 
tu najdou také služby internetového 
připojení, studovna, čítárna a kavár-
na se zimní zahradou, kde budou mít 
návštěvníci možnost u hrnku dob-
rého čaje nebo kávy začíst se do 
vybrané knihy. A přitom lze i po 
očku sledovat nádherné panorama 
rakovnických památek. K rozšíření 
služeb a funkce knihovny napomo-
hou také prostory ve třetím a čtvr-
tém patře, kde budou k dispozi-
ci velká klubovna a výstavní gale-
rie s výhledem na prostor Žižkova 
náměstí a stavby v okolí. Samozřej-
mostí všech provozů bude bezbari-
érový přístup a toalety i pro občany 
s horší hybností.

1 NOVÉ KULTURNĚ VZDĚLÁVACÍ CENTRUM MĚSTSKÉ KNIHOVNY

ANKETA Č. 1
Pokládáte stavbu knihovny za významnou a prospěšnou pro město Rakovník tak, že by se měla realizovat?

Ano Spíše Ano Spíše Ne Ne

Anketní lístek je možno vhodit do schránek umístěných v Městském informačním centru nebo u podatelny v historické budově radnice na Husově 
náměstí. Vhodit sem tyto lístky můžete po celý měsíc až do prvního pracovního dne následujícího měsíce.

Další zajímavou anketu naleznete na webových stránkách města. Tento měsíc můžete přispět svým hlasem do anketního šetření s následující otáz-
kou: „Kterou z následujících investičních akcí pokládáte za nejvíce prospěšnou pro Královské město Rakovník?“ Na výběr máte hned několik zají-
mavých projektů ze zásobníku akcí města. 
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REALIZACE A EKONOMIKA 
PROJEKTU

Projekt kulturně vzdělávacího 
centra knihovny je v současné době 
ve stádiu studie. O realizaci pro-
jektu lze uvažovat nejdříve v době, 
kdy bude postavena nová jídelna 1. 
ZŠ v Martinovského ulici. Pokud 
najde tato investiční akce podpo-
ru u většiny zastupitelů města, lze 
reálně  uvažovat o přestavbě toho-
to komplexu někdy na rozhraní let 
2009–2011.

Z ekonomického hlediska by 
mohlo dojít při přestěhování knihov-
ny pod jednu střechu i k úsporám na 
provozních nákladech celého zaříze-

ní. Celou tuto investiční akci bude 
město spolufinancovat pouze v pří-
padě získání dotace z regionálního 
operačního programu (EU fondy). 
V dnešní době lze jen odhadovat 
celkovou investici na několik desí-
tek miliónů korun. 

SLOVO ŘEDITELKY 
KNIHOVNY MILENY 
KŘIKAVOVÉ

Po zhlédnutí studie přestavby 
komplexu budov mezi Husovým 
a Žižkovým náměstím jsem se nad-
chla myšlenkou, že se knihovna 
v Rakovníku konečně dočká důstoj-
ného prostoru, který si po více než 

165 letech působení určitě zaslouží. 
Knihovna v našem městě je jed-
nou z prvních knihoven, které byly 
v Čechách založeny, a po letech stě-
hování knih po nejrůznějších mís-
tech a pronájmech by přestavbou 
stávající jídelny a přilehlých budov 
našla konečně všechna oddělení 
knihovny společnou střechu nad 
hlavou. Pro pracovníky knihovny by 
bylo velice příjemné nabízet všech-
ny služby knihovny čtenářům a náv-
štěvníkům z jednoho místa. V sou-
časné době pořádáme v knihovně 
spoustu akcí pro děti i veřejnost 
a v daných podmínkách musíme při 
každé takové akci experimentovat 
s prostorem (odsouváme regály plné 
knih, nosíme různorodé typy židlí 
z půdy a zase zpět) s nadějí, že se 
sem všichni vejdeme. Nové prosto-
ry knihovny nabízejí nové možnos-
ti, příjemný interiér pro návštěvníky 
půjčoven a obě plánované klubovny 
by jistě zajistily důstojné zázemí pro 

naše akce. Zimní zahrada s kavár-
nou a čítárnou už je jen velkým 
bonusem ke všem nabízeným mož-
nostem využití prostoru. Při pohledu 
na řešení okolí budov musí zajásat 
každý obyvatel, neboť touto přestav-
bou by vznikl v historické části měs-
ta komplex zcela nevídaný – kostel 
se zvonicí, budova 2. ZŠ a gymnázia, 
budova Staré pošty a 1. ZŠ, Vyso-
ká brána a k tomu všemu nové mul-
tifunkční kulturně vzdělávací cen-
trum knihovny. Vzhledem k tomu, 
že by se v budově nacházelo také 
informační centrum, ocenil by toto 
výjimečné řešení i každý návštěvník 
města Rakovníka. 

Možná si milí čtenáři myslí-
te, že knihovna ve městě nepatří 
k nejdůležitějším institucím, nabí-
zí ale své služby všem jeho obyva-
telům a všem věkovým kategoriím. 
A pokud se podíváte na statistic-
ké údaje, tak zjistíte, že je institucí 
vyhledávanou a navštěvovanou. 

 SETKÁNÍ S MALÝM PRINCEM

STATISTIKA KNIHOVNY ZA ROK 
2007

Městská knihovna Rakovník každoročně předkládá svému zřizovate-
li, Městu Rakovník, výroční zprávu o své činnosti. S tímto dokumentem 
se mohou seznámit také všichni čtenáři a návštěvníci jednotlivých oddě-
lení knihovny. Podrobná zpráva bude zpracována po veškerých ročních 
uzávěrkách. Dnes předkládáme čtenářům pro zajímavost několik statis-
tických čísel.

přírůstky do fondu  3194 dokumentů
 (knihy, časopisy, CD, DVD)
 za 695 943 Kč
počet registrovaných čtenářů 3 520
počet návštěvníků  69 872 
počet výpůjček 155 068
počet akcí pořádaných knihovnou  69 ( cca 4730 návštěvníků)
návštěvnost informačního centra 10 324
počet návštěvníků webových stránek knihovny 33 937

Průměrná denní návštěvnost je 320, to znamená, že tolik lidí přijde denně 
do všech oddělení knihovny. Připočteme-li zájem veřejnosti o akce knihov-
ny a návštěvnost webových stránek, zjistíme, že o naši knihovnu projevilo 
zájem průměrně 474 lidí denně (počítáno na pracovní dny).

Malý princ Antonie de Saint-
Exuperyho bezpochybně patří mezi 
velká díla světové literatury. Malý 
princ je poetická, dojemná povídka, 
která se tváří jako pohádka pro děti, 
má velkou hloubku a je bohatá na 
životní pravdy. Je to spíš příběh dítě-
te napsaný pro dospělé – inspirace 
k tomu, aby se každý člověk vydal 
hledat lidství a alespoň část své-
ho dětství, které je v každém z nás. 
A při své cestě si uvědomil nebetyč-
ný rozdíl mezi světem dospělých 
a světem dětí. Dospělí mnoho zna-
jí, umí a vědí, mají spoustu zkuše-
ností a nic už je nepřekvapí. Napro-
ti tomu dítě každý den objevuje 
nesčetné podoby světa, a s fantazií 
sobě vlastní si je domýšlí a dotváří 
podle svého obrazu. 

Při svém putování po planetách 
se Malý princ z planetky, kde byd-
lel a staral se o tři sopečné krátery, 
které vymetal, a o svou růži, setká-
vá s autorem našeho příběhu. V kni-
ze odkrývá dítě dospělému jedinci 
tajemství dobra, krásy a čistého srd-
ce, čímž mu dává spoustu prostoru 
k zamyšlení nad sebou samým.

Jedno důležité a velmi jednodu-
ché tajemství, které se týká každé-
ho z nás prozradila Malému princi 
liška, se kterou se na své cestě také 
setkal: „Vidíme dobře jenom srdcem, 
to nejdůležitější je pro oči neviditel-

né. Musíme hledat srdcem, vždyť 
oči jsou jako slepé“.

Městská knihovna oslovila na 
konci loňského roku žáky škol 
i veřejnost, aby se zamysleli nad tím, 
jak chápou svět a jeho problémy děti, 
a jak se na něj dívají dospělí. Na 
poměrně náročné téma k zamyšlení 
jsme v knihovně obdrželi 16 prací, 
čtrnácti z nich byli autoři z rakov-
nických základních škol, dvěma nám 
udělali velkou radost čtenáři dospě-
lého oddělení. 

Slíbili jsme vyhodnotit práce do 
konce roku 2007, ale zamyšlení něk-
terých autorů se nám zdála být veli-
ce podnětná, tak jsme nechtěli, aby 
se ztratila v euforii vzkazů a přání 
konce starého a začátku nového roku, 
proto je zveřejňujeme až nyní.

Děkujeme všem, kteří si našli 
chvilku k malému zamyšlení, a tím 
možná i uvědomění si spousty věcí. 
Autory, kterým jsme dnes zveřejni-
li jejich práce, prosíme, aby si svoji 
odměnu vyzvedli v dětském odděle-
ní knihovny do 20. února 2008. 

Čtením Malého prince si uvědo-
míme prosté pravdy, na které lidé 
často zapomínají, tak pokud jste 
ještě neprolistovali knihu a nezačetli 
se do jejího příběhu, můžete to ještě 
napravit. Na regálech v knihovně na 
vás tato krásná kniha čeká.

Milena Křikavová

 MĚSTSKÁ KNIHOVNA 
RAKOVNÍK

 PŘEDSTAVUJEME
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JAK CHÁPOU SVĚT A JEHO PROBLÉMY DĚTI, A JAK SE NA NĚJ DÍVAJÍ DOSPĚLÍ?
Kreslení je věc, kterou jsme děla-

li v životě asi všichni. Je mnoho 
různých možností jak kreslit nebo 
malovat. Můžeme malovat vodov-
kami, temperami, pastelkami, fixa-
ci, a bůhví čím ještě. Když kreslí dí-
tě, vždycky to poznáme. Je to vždy 
jednoduchý obrázek, poznáme ruko-
pis, který má každé dítě. Obrázky 
jsou spíše abstraktní než realistic-
ké. A kreslení se hodně podobá sám 
život. Dítě nakreslí autíčko s kříd-
ly, nebo nakreslí růžovou rybu, či 
jiné věci ze své obrovské fantazie. 

Kdežto dospělý člověk si uvědomu-
je, že auto křídla nemá, a svoji fan-
tazii nenechá tak projevit. A stejně 
tak děti a dospělý myslí.

Děti řeší problémy s fantazií 
a dětskou naivitou. Zkrátka jsou 
s nimi hotovy hned, ale nejde to 
jaksi uskutečnit v reálném životě. 
Stejně jako to malování abstrakt-
ních obrázků. Dítě si neuvědomuje 
váhu peněz, nechápe, že tohle je dra-
hé, že to mít nemůže, a to pořád chce. 
Děti jsou méně psychicky vybavené. 
Ještě si neuvědomují, jak je důležité 

mít skutečné přátele. Ztratí jednoho 
a najdou si jiného, kdežto dospělí 
už chápou, že přítel je možná, spolu 
s rodinou, to nejdůležitější co exis-
tuje. A s penězi dospělí lidé samo-
zřejmě také hospodaří jinak. Pro ně 
už není nikdo, kdo by jim je dal, tak 
jako dítěti rodiče, oni si musí vysta-
čit s tím, co mají. Takovou skupinou 
mezi dospělými a dětmi jsou dospí-
vající děti. Ty už leccos chápou, ale 
v něčem jsou ještě opravdu děti, a je 
na každém, jak rychle vyzraje. Stej-
ně jako s kreslením je na každém, jak 

rychle začne malovat obrázky podle 
skutečnosti.

„Život je jak kreslení bez gumy“, 
s tímhle citátem naprosto souhla-
sím.

Zkrátka děti jsou tu pro dospělé, 
aby z nich měli radost a dospělí jsou 
tu pro děti, aby se o ně starali a pečo-
vali. Je to nerozlučitelná symbióza, 
kterou asi nikdy nic nerozdělí.

Jakub Šik,
9.A, 3. ZŠ Rakovník

SVĚT OČIMA DOSPĚLÝCH A DĚTÍ 
Jak chápou problémy světa dospě-

lí a jak děti? V čem se jejich názory 
liší, a proč? 

Jedno víme určitě. Dospělí vníma-
jí svět jinak než děti.

To, co je pro děti fascinující, 
nepřekvapí dospělé. To, co je pro 
dospělé samozřejmostí, nemusí být 
samozřejmostí pro děti. A naopak.

Děti vidí svět očima. Rády obje-
vují jeho zákoutí, krásu, smysl, 
podobu. Neznají, co je opravdová 

starost, smutek či zlo venkovního 
světa. Chtějí vnímat jenom to krás-
né. Je jim přitom dobře.

Proč se tak ale nechovají i dospě-
lí? Protože mají jiné zkušenosti. 
Vědí, že svět je složitý, že neexis-
tuje jen dobro, vědí své o přetvářce, 
podvodech, intrikách. Jsou stále ve 
střehu. Hledí na svět jasně otevřený-
ma očima, musí vidět i to, co je pro 
oči neviditelné. Vlastnosti druhých, 
schopnosti nebo povahu.

Každý dospělý by měl na chvíli 
zapomenout na okolní svět a ponořit 
se do vzpomínek, kdy byl ještě malé 
dítě. Vždyť každý z nich má právo 
stát se alespoň na okamžik dítětem. 
Přenést se do doby, kdy on poznával 
svět, do doby, kdy i jemu se zdálo, 
že je vše lehké a bezstarostné. Mož-
ná by se mu svět zdál o trochu hez-
čí. Děti takové problémy netrápí. 
Nevědí, co jsou to nástrahy den-
nodenního života. Vidí ho růžový-

mi brýlemi. Chápou ho jako jedno 
velké dobrodružství. Nechme, ať se 
každý kochá světem, který je neo-
byčejný a skrývá mnoho tajemství. 
Neberme dětem jejich spontánnost, 
upřímnost, jednoduchý pohled na 
svět a přejme dospělým, ať co nej-
déle zůstanou bezelstnými hravými 
dětmi. Pak bude pro všechny svět 
ještě krásnější.

Žaneta Nováková,
15 let, 1. ZŠ Rakovník

SVĚT DĚTÍ A DOSPĚLÝCH
Svět dětí a svět dospělých, to je 

úplně něco jiného, přičemž já sám 
bych nikdy nedokázal říct, který je 
lepší, a v kterém bych chtěl žít po 
celý svůj život. Každý z nich má 
svým způsobem něco do sebe, a ani 
jeden se nedá označit za horší, než 
ten druhý. Děti vidí svět velice jed-
noduše a problémy, s kterými se 
potýkají, většinou nejsou tak vážné, 
jako problémy dospělých.

Zamyslete se například nad tím, 
jaké jste měli trable, nebo co jste pro-
žívali, když jste byli malí a porov-
nejte to s tím, co prožíváte v dospě-
losti. Určitě si každý uvědomí, že je 

to úplně něco jiného a „překážky“, 
se kterými jste se potýkali v dět-
ství, by nestály ani za řeč v porov-
nání se starostmi dospělých. Napří-
klad já, když jsem byl ještě hodně 
malý kluk, tak moje největší pro-
blémy byly, že jsem nikdy nechtěl 
po obědě spát, nebo že jsem nechtěl 
se školkou do bazénu, protože mi 
to přišlo zbytečné. Dnes, když je mi 
patnáct, tak bych toto asi nikdy moc 
neřešil, a rozhodně bych tomu nepři-
kládal takovou vážnost, jako když 
mi bylo sedm. Člověk se prostě stá-
le vyvíjí a myšlení, které jste měli, 
když vám bylo deset, se s nástupem 

puberty tak razantně změní, že vás 
začnou zajímat úplně jiné věci, než 
si stavět baráčky z kostek, nebo si 
hrát na vojáky. Já osobně si myslím, 
že teď všichni v mém věku prožívá-
me takové to období, kde pořádně 
ani nevíme, co od života očekává-
me, a jak si ho zařídíme do budouc-
na. Dospělí nám sice stále tlučou do 
hlavy, že pokud se nebudeme učit 
a nosit dobré známky ze školy, tak 
z nás pak v životě nic nebude a ni-
kam to nedotáhneme. Neříkám, že to 
není pravda, protože si myslím, že 
skoro každý má na to, být ve ško-
le výborný, ale aby toho mohl docí-

lit, tak také musí pro to něco udělat 
a nesmiřovat se s tím, že pokud mi to 
nejde, tak že to nikdy nepůjde.

Jediné, na čem se asi všichni 
v každém věku shodneme je, že 
pokud se máme na koho obrátit 
a pokud nás má kdo podržet v těch 
nejhorších chvílích života, tak s jeho 
pomocí dokážeme vše mnohem 
snadněji. A pak už tedy vůbec nezá-
leží na tom, jestli jsme děti, nebo 
dospělí.

David Sedláček,
9.A, 2. ZŠ Rakovník

PROČ UŽ K NÁM MALÍ PRINCOVÉ NECHODÍ?
Malého prince jsem nepotkala 

ani na poušti ani na žádné jiné pla-
netě. Ve druhé třídě základní školy 
mi ho za výborný prospěch předa-
la do dětských ruček soudružka uči-
telka. Popřála mi pěkné léto, a snad 
aby se mi knížka líbila. Pyšně jsem 
si vykračovala domů a těšila se, až 
mi z ní tatínek bude předčítat před 
spaním. Je tomu už tolik let nazpět, 
a přesto mi v hlavě utkvěla vzpomín-
ka na nesrozumitelný a složitý pří-
běh, který jsem nedovedla pochopit. 
Byla jsem tenkrát malá holka, spo-
kojená s životem v zajetí socialistic-

kých ideálů dělnické třídy a povíd-
kou jsem zůstala více než zmatená.

Dnes jsem se k Malému princi 
vrátila znovu, a v ten moment mi nic 
nepřipadalo více průhledné, jasné 
a pravdu vypovídající tak, jako pří-
běh zrcadlící svět kolem nás. Jedi-
né, co však opět nedovedu pochopit, 
je fakt, že i po tolika letech dokáže 
odrážet ty samé poměry, společ-
nost, realitu. Zůstávám stejně zma-
tená jako před těmi dvaceti lety, 
ubitá pocitem, zda je svět vážně tak 
zkažený, marný a prohnilý.

Možná, že proto k nám i ti Malí 
princové už přestali přicházet. Ale 
rozeznáme je vůbec? Vždyť málo-
kdy rozeznáme sami sebe. Čím dál 
více mám pocit, jakoby člověk ztrá-
cel vlastní identitu. Nejen že nená-
vratně zaniká myšlenka jakési sou-
náležitosti ke svému druhu, k etni-
ku, rase, národnosti, především ale 
člověk zapomíná na svoji primární 
podstatu – na svůj živočišný původ. 
Evoluce člověka sice obdarovala 
rozumem, ale ne nesmrtelností, neo-
mezenou mocí ani silou hýbat ves-
mírem. Prostor, který nás obklopu-
je, je tak velkolepý, nedotknutelný 

a věčný, přesto se ho snažíme ovlád-
nout, zkrotit a přizpůsobit našemu 
primitivnímu a sobeckému pohledu. 
Jako bychom si snad ani nedokázali 
uvědomit vlastní relativnost, nico-
tu a pomíjivost. Lidstvo sice přeží-
vá tisíce let, ale samotný jedinec je 
v celkovém poměru naprosto zane-
dbatelná položka. Ohlédněte se za 
sebe a odpovězte si každý sám, kam 
se poděla ona minulost – po lidech 
sice zůstávají hroby, ale po myš-
lenkách a činech? Zůstanou-li kni-
hy, kdo si je dnes bude číst? Zůsta-
nou-li činy, přijdou jiní, kteří je zbo-
ří, překopou, přehodnotí. O čem je 

 RAKOVNICKÁ KULTURA, SPORT, VOLNÝ ČAS
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 RABASOVA GALERIE
WWW.RABASGALLERY.CZ

 VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI

DO 10. 2. 2008
PAVEL ŠTECHMILER 

14. 2.–16. 3. 2008
RENATA KAISEROVÁ 
Sochy, grafika

Vernisáž od 16.00 hodin

 NOVÁ SÍŇ POD VYSOKOU BRÁNOU

DO 9. 3 2008
MANTICHORA

 VÝSTAVNÍ SÍNĚ, VYSOKÁ 232

DO 3. 2. 2008 
HERBERT KISZA

7. 2. 2008–13. 4. 2008
VÁCLAV BENEDIKT
Obrazy, grafika
Vernisáž od 16.00 hodin

 HEROLDOVA SÍŇ

14. 2. 2008  19.30 HODIN
THURI ENSEMBLE
Hoboj, housle, viola, violoncello
Koncert

 MUZEUM T. G. M.
WWW.MUZEUMTGM.CZ

 MANSARDA MUZEA

DO 20. 1. 2008 
RAKOVNICKÁ MANSARDA
Výstava výtvarníků regionu

DO 24. 2. 2008 
FOTOKLUB AMFORA
43. fotografická výstava 

28. 2.–16. 3. 2008
MIROSLAV MOTTL
Obrazy
Vernisáž 28. 2. 2008 v 16.00 hodin

 PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ

DO 9. 3. 2008
GRAFICKÉ LISTY
zapůjčeno ze sbírek rokycanského muzea

 GALERIE SAMSON–CAFEÉ

DO 4. 3. 2008 
Z technických důvodů zavřeno

 KULTURNÍ AKCE:

6. 2. 2008  19.00 HODIN 
Sál Dr. Spalové

PROF. MILAN ZELENKA, OZREN MUTAK 
Kytarový koncert 

19. 2. 2008  17.00 HODIN
Sál Dr. Spalové

Kinokavárna
KLETBA ZLATÉHO KVĚTU
(2006, akční, drama, romance)

Promítání filmu 

 RAKOVNICKÁ KULTURA, SPORT, VOLNÝ ČAS

tedy lidský vývoj – přižít svoji dobu nebo dikto-
vat směr budoucím? 

Zamysleli jste se někdy nad tím, jaký může být 
svět bez vás samotných? Zkuste to. Zkuste být 
na chvíli vy tím Malým princem, který se ocitne 
sám v neznámé zemi, na cizí planetě a pozoru-
je životy těch druhých. Najdete-li pravého člo-
věka – jemnost a smyslnost, pak buďte šťastní. 
Pokud se ale ocitnete jen v zajetí továren na stres, 
svár, zášť a zlobu, mezi automaty, které se na 
vás začnou pokrytecky usmívat, až když do nich 

nasypete dostačující obnos peněz, pak se vraťte 
ke své květině a sopkám, jež je zapotřebí vymést, 
a téhle planetě se vyhýbejte obloukem. Taková 
planeta není vhodná ani k návštěvě ani k životu 
vůbec. Je to jen černá díra, která se blýská faleš-
ným světlem.

Vždy záleží jen na fantazii a barvitosti před-
stav, do jaké roviny si promítneme bytí. Che-
mik by svět mohl přirovnat k periodické tabul-
ce prvků, matematik k zapeklité rovnici o neko-
nečnu neznámých, literát v něm může sledovat 

absurdní drama o bezedných dějstvích, kde život, 
coby lyrické intermezzo, dodává celé hře dyna-
mičnost a náboj. Ať už je podobenství náhodné 
nebo cílené, pochopitelné či absurdní, je tvořeno 
jen a jen našimi myšlenkami. A právě myšlen-
ka je základním kamenem existence. Snažme se 
tedy myslet.

Senta Havlová, 
čtenářka dospělého oddělení knihovny
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 KULTURNÍ CENTRUM
PŘEHLED POŘADŮ – ÚNOR 2008

NEDĚLE 3. 2.
Sál Kulturního centra  16.00 hod.
TANEČNÍ PODVEČER
Začíná jarní cyklus populárních tanečních 

podvečerů 

s KVINTETEM Jiřího Soukupa

Vstupné 80 Kč

ČTVRTEK 7. 2.
Tylovo divadlo  15.00 hod.
ČTVRTLETNÍK PRO SENIORY
Jára Beneš

RŮŽE Z ARGENTINY
Česká opereta s Janem Přeučilem v hlavní 

roli. 

Dále hrají: Ernesto Čekan, Lucie Černíková, 

Iva Buková, Libor Žídek, Jan Počepický, Jozef 

Švábik, Andrea Sousedíková.

Vstupné 40 Kč

PONDĚLÍ 11. 2.
Tylovo divadlo  19.30 hod.
ČESKÉ STOPY V CIZINĚ
Exkurze nejen do deseti států Evropy, ale 

také do české historie s Jaroslavem TIŠEREM.

Beseda je doplněna diapozitivy.

Vstupné 40 Kč

SOBOTA 23. 2.
Tylovo divadlo  15.00 hod.
O TLUSTÉ MATYLDĚ
(SLEPIČÍ INTERMEZZO)
Repríza pohádky pro děti (a vlastně i pro 

dospělé) Jana Šváchy v provedení členů DS 

Tyl Rakovník.

Vstupné 30 Kč

PÁTEK 29. 2.
Tylovo divadlo  19.30 hod.
John Steinbeck

NÁHRADNÍ TITUL
O MYŠÍCH A LIDECH
Hrají: Martin Hrubý, Ivo Theimer, Miroslav 

Babuský, Eva Horká, Petr Prokeš a další.

Převzaté představení Městského divadla 

Mladá Boleslav.

V rámci divadelního předplatného 2007–2008

PŘIPRAVUJEME NA BŘEZEN:
1. 3.  II. Sportovní ples
12. 3.  Irská taneční show
19.–23. 3.  XXXII. Wintrův Rakovník
29. 3. V. Reprezentační ples
 Královského města 
 Rakovník

KINO – ÚNOR 2008

NEDĚLE 3. 2.
Tylovo divadlo  14.00 hod.
Pohádková romantická komedie v českém 

znění

KOUZELNÁ ROMANCE
Pohádková princezna z minulosti je 

přemístěna zlou královnou do současného 

moderního New Yorku. Může ve skutečném 

světě přežít pohádková láska?

Režie: Kevin Lima

Hrají: Amy Adamsová, Patrick Dempsey, 

James Marsden, Timothy Spall, Idina Menze-

lová, Susan Sarandonová a další.

Mládeži přístupný

Produkce Falcon – 110 minut

Vstupné 70 Kč

NEDĚLE 3. 2.
Tylovo divadlo  17.00 hod.
Pokračování souboje dvou nesmiřitelných 

vesmírných monster

VETŘELCI vs. PREDÁTOR 2
Na Zemi vypukne peklo…

Režie: Colin Struse & Gerd Strause

Hrají: John Ortiz, Steven Pasquale, Johnny 

Lewis a další. Mládeži do 15 let nepřístupný

Produkce Bontonfilm – 100 minut

Vstupné 65 Kč

STŘEDA 6. 2.
Tylovo divadlo  19.30 hod.
Komedie o studentech, učitelích, rodičích 

a graffiti

GYMPL
Režie: Tomáš Vorel

Hrají: Tomáš Vorel ml., Jiří Mádl, Eva Holu-

bová, Tomáš Matonoha, Milan Šteindler, 

Jiří Schmitzer, Zuzana Bydžovská, Martin 

Zbrožek, Jan Kraus a další. Mládeži přístupný.

Produkce Falcon – 105 minut

Vstupné 70 Kč

NEDĚLE 10. 2.
Tylovo divadlo  14.00 hod.
Rodinná animovaná akční komedie v čes-

kém znění

DIVOKÉ VLNY
Naučte se surfovat s tučňáky.

Režie: Ash Brannon a Chris Buck

V českém znění: Jan Maxián, Jaromír 

Meduna, Zbyšek Pantůček, Jan Vondráček, 

Jitka Ježková, Tomáš Racek a další. Mládeži 

přístupný. Produkce Falcon – 90 minut

Vstupné 70 Kč

NEDĚLE 10. 2.
Tylovo divadlo  17.00 hod.
Premiéra nové české komedie s hudbou 

skupiny Chinaski a Michalem Malátným 

v hlavní roli

CHYŤTE DOKTORA

Komedie o lásce a jejích 

následcích.

Režie: Martin Ed Woolf. Dále 

hrají: Tatiana Vilhelmová, Iva 

Janžurová, Vladimír Javorský, 

Luděk Sobota, Zuzana Stivínová, Kryštof 

Hádek a další. Mládeži přístupný. Produkce 

Bontonfilm – 95 minut

Vstupné 60 Kč

STŘEDA 13. 2.
Tylovo divadlo  19.30 hod.
Originální komedie plná omylů

TĚSNĚ VEDLE
Nežeňte se do ženění.

Režie: Bobby a Peter Farrelly

Hrají: Ben Stiller, Michelle Monaghan, Jerry 

Stiller, Malin Akerman a další.

Mládeži do 12 let nepřístupný

Produkce Bontonfilm – 115 minut

Vstupné 60 Kč

NEDĚLE 17. 2.
Fantastický film s Nicole Kidmanovou 

v českém znění

ZLATÝ KOMPAS
Vedle našeho světa existují i jiné světy. Zlatý 

kompas k nim může ukázat cestu.

V režii Chris Weitze dále hrají: Sam Elliot, Eva 

Green, Daniel Craig, Dakota Blue Richards 

a další. Mládeži přístupný. 

Produkce Warner Bros – 115 minut

Vstupné 65 Kč

NEDĚLE 17. 2.
Tylovo divadlo  17.00 hod.
Romantická komedie se silným příběhem 

a dvojnásobnou držitelkou Oscara Hilary 

Swank v hlavní roli 

P. S. MILUJI TĚ
Režie: Richard LaGravenese

Dále hrají: Gerard Butler, Lisa Kudrow, Gina 

Gershon, Kathy Bates a další. Mládeži do 12 

let nepřístupný. Produkce S.P.I. – 115 minut

Vstupné 65 Kč

STŘEDA 20. 2.
Tylovo divadlo  19.30 hod.
Premiéra nové akční sci-fi s Will Smithem 

v hlavní roli

JÁ, LEGENDA
Poslední člověk na Zemi není sám.

Režie: Francis Lawrence

Dále hrají: Alice Braga, Dash Mihok, Salli 

Richardson, Charlie Tahan a další.

Mládeži do 12 let nepřístupný

Produkce Warner Bros – 110 minut

Vstupné 70 Kč

NEDĚLE 24. 2.
Tylovo divadlo  14.00 hod.
Premiéra nové rodinné komedie v českém 

znění

 RAKOVNICKÁ KULTURA, SPORT, VOLNÝ ČAS
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 DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE
Rakovník, Nerudova 504, tel. 313 512 467, 313 517 298, 313 515 438, email: ddmrako@iol.cz, www: mujweb.cz/spolecnost/ddmrako

SLAVÍME 55. VÝROČÍ OTEVŘENÍ DDM RAKOVNÍK

PŘEHLED TÁBORŮ 2008
POBYTOVÉ TÁBORY:
TERMÍN MÍSTO ZAMĚŘENÍ HLAVNÍ VEDOUCÍ DALŠÍ INFORMACE CENA v Kč

29. 2.–7. 3. KRKONOŠE (Vítkovice-Aldrov) lyžování M. Círová  3000

1. 3.–8. 3. JIZERSKÉ HORY(Horní Polubný) lyžování B. Holopírková  3550/3750

3. 3.–8. 3. RAKOUSKO – Alpy (Uttendorf ) lyžování Z. Jirková  3100

20. 6.–29. 6.  CHORVATSKO (Gradac)  pobytový  I. Rašínová  pro R+D, penzion, včetně PP  6100

28. 6.–5. 7. KRKONOŠE (Vítkovice) sportovní + turistika M. Círová pro děti do 12 let, chata, bazén,PP 2600

29. 6.–4. 7. KRUŠNÉ HORY (Klínovec) všeobecné J. Samšuková pro děti do 12 let, penzion, PP 2000

30. 6.–4. 7. RAKOUSKO – Alpy (Uttendorf ) turistika (pěší + kolo) Z. Jirková, H. Opatová pro děti od 9 let, penzion, PLP 3900

7. 7.–12. 7. KRKONOŠE (Janské Lázně) turistika (pěší + kolo) M. Vondříčková, H. Opatová  pro děti od 8 let, škola v přírodě, PP  2400

7. 7.–18. 7. KRTY  – stanový tábor, celotáborová hra, B. Holopírková pro děti od 8 let, stanový, PP 2900

15. 7.–21. 7. ŠVÝCARSKO (Adelboden) turistika (pěší, + kolo) Z. Jirková, H. Opatová pro děti od 10 let, horský hotel, PLP  4400

3. 8.–15. 8.  KRTY celotáborová hra B. Holopírková pro děti od 8 let, stanový, PP 2900

10. 8.–16. 8. JESENICE všeobecné M. Vondříčková, J. Samšuková pro děti do 12 let, chata, PP  2000

27. 8.–30. 8. ČISTÁ u Rakovníka country tance N. Jurgovská pro členy ZK, chaty, PP  700

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY:
TERMÍN ZAMĚŘENÍ HLAVNÍ VEDOUCÍ DALŠÍ INFORMACE  CENA v Kč

29. 6.–4. 7. KERAMICKÝ TÝDEN I. keramika, výlety M. Vondříčková, E. Kotíková/pro členy ZK, pobytový 1400

14. 7.–18. 7.  KERAMICKÝ TÝDEN keramika, výlety M. Vondříčková pro děti  700

28. 7.–1. 8.  LÉTO NOVOSTRAŠECKÝCH DĚTÍ všeobecné J. Samšuková pro děti  800

4. 8.–8. 8. LÉTO RAKOVNICKÝCH DĚTÍ I. všeobecné M. Círová pro děti do 12 let, soutěže,   500/ týden

11. 8.–15. 8. LÉTO RAKOVNICKÝCH DĚTÍ  II. všeobecné I. Rašínová koně, minigolf, plavání,  120/den

18. 8.–22. 8. LÉTO RAKOVNICKÝCH DĚTÍ  III. všeobecné J. Janota výlety…..  

25. 8.–29. 8. LÉTO RAKOVNICKÝCH DĚTÍ   IV. všeobecné I. Rašínová obědy v ceně

11. 8.–16. 8.  MODELÁŘSKÝ TÁBOR (LMK) výroba modelů, soutěž P. Voříšek pro děti  500

18. 8.–23. 8. MODELÁŘSKÝ TÁBOR (LMK) výroba modelů, soutěž P. Voříšek pro děti  500

25. 8.–29. 8. SOUSTŘEDĚNÍ VOLEJBAL volejbal  Z. Jirková pro členky ZK  500

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK:
Pokladna Kulturního centra Rakovník, Na 
Sekyře 2377, Rakovník. Telefon: 313 512 997
Pondělí – zavřeno
Úterý 10.00 – 13.00 13.30 – 17.00 hod.
Středa 10.00 – 13.00 14.00 – 20.00 hod.
Čtvrtek 10.00 – 13.00 13.30 – 17.00 hod.
Pátek 12.30 – 18.00 hod.
Neděle 13.00 – 17.30 hod.
Dále je pokladna otevřena vždy 1 hodinu před 
začátkem představení. Rezervované vstupen-
ky si vyzvedněte dle dohodnutého termínu, 

nejpozději však 3 dny před konáním představe-
ní! Promítání filmů se uskuteční při minimální 
účasti 30 návštěvníků. Vstupné včetně 1 Kč 
příplatku na Fond kinematografie.
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA! 
E-mail: vedouci@kulturnicentrum.cz; 
ekonomickeodd@kulturnicentrum.cz; 
dramaturgie@kulturnicentrum.cz; 
dramaturg@kulturnicentrum.cz; 
propagace@kulturnicentrum.cz; 
kcr@kulturnicentrum.cz; 
www.kulturnicentrum.cz

ŘÍŠE HRAČEK
Vítejte v nejkouzelnějším místě na světě 

– v Říši hraček. Musíte ale přistoupit na pravi-

dla hry a věřit všemu, co vidíte!

Režie: Zach Helm. Hrají: Natalie Portman, 

Dustin Hoffman a další. Mládeži přístupný

Produkce Bioscop – 95 minut

Vstupné 70 Kč

NEDĚLE 24. 2.
Tylovo divadlo  17.00 hod.
Premiéra původního muzikálu s použitím 

skladeb skupiny Beatles

ACROSS THE UNIVERSE
Milostný příběh, zasazený do divokých 

šedesátých let, plný protiválečných demon-

strací, meditací a rock’n rollu.

Režie: Julie Taymor. Hrají: Jim Sturgess, Evan 

Rachel Wood, Joe Anderson, Dana Fuchs, 

Martin Luther McCoy a další.

Mládeži přístupný

Produkce Falcon – 135 minut

Vstupné 75 Kč

ÚTERÝ 26. 2. 
Tylovo divadlo  19.30 hod.
NA VLASTNÍ NEBEZPEČÍ

STŘEDA 27. 2.
Tylovo divadlo  19.30 hod.

Premiéra nového filmu režiséra Filipa Renče

NA VLASTNÍ NEBEZPEČÍ
Vzrušující příběh s divokým přírodním živ-

lem, samozvanými strážci zákona i hranice-

mi vlastních možností.

Hrají: Jiří Langmajer, Filip Blažek, Miroslav 

Krobot, Lucia Siposová, Václav Jiráček, Rolu-

ca Aprodu a další

Mládeži přístupný

Produkce Falcon – 95 minut

Vstupné 80 Kč 
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PÁTEK 1. 2.8.00
SRN – výlet za koupáním a relaxace 8.00
AQUAPARK – WEIDEN
cena 220 Kč, vstupné bazén – 3 až 5,5 eura

H. Opatová

PÁTEK 1. 2.
Zimní stadion 10.00–11.30
KARNEVAL NA LEDĚ
pořádáno za finanční podpory Města 

Rakovníka

M. Círová, vedení ZS

PONDĚLÍ 4. 2.
Klub DDM 8.00
KONVERZACE V NĚMECKÉM JAZYCE 

– OK pro SŠ 
M. Vondříčková

ÚTERÝ 5. 2. 
Klub DDM  9.00 10.00 a 11.00
JAK SE LÉČÍ PRINCOVÉ
pohádkové přestavení divadla KOS České 

Budějovice, vstupné 35 Kč

I. Rašínová

STŘEDA 6. 2.
Klub DDM 8.00
KONVERZACE V NĚMECKÉM JAZYCE 

– OK pro ZŠ
M. Vondříčková

SOBOTA 9. 2
Klub DDM 9.00 až 12.00
PREPARAČNÍ SEMINÁŘ – „MOTÝLI“

– lektor Václav Laňka, vstupné 20 Kč

B. Holopírková

PONDĚLÍ 11. 2.
Klub DDM 8.00
KONVERZACE V ANGLICKÉM JAZYCE
OK pro SŠ

M. Vondříčková

PONDĚLÍ 11. 2.
Klub DDM 14.00
KARLOVARSKÝ SKŘIVÁNEK
OK ve zpěvu jednotlivců

M. Vondříčková

ÚTERÝ 12. 2.
Klub DDM 13.30
TELEVIZNÍ ZPÍVÁNÍ 
soutěže ve zpěvu pro žáky ŠD

přihlášky do 8. 2.

I. Rašínová

STŘEDA 13. 2.
Klub DDM 8. 00
KONVERZACE V ANGLICKÉM JAZYCE
OK pro ZŠ

M. Vondříčková

PONDĚLÍ 18. 2. 
Klub DDM 8.00 a 13.00
TVOŘÍME Z OVČÍ VLNY
výtvarný seminář – pomůcky: zbytek silněj-

šího molitanu o velikosti pohlednice

pořádá VZSK, cena 400 Kč

I. Rašínová

STŘEDA 20. 2.
Klub DDM 8.00
DĚJEPISNÁ OLYMPIÁDA

M. Vondříčková

SOBOTA 23. 2.
Klub DDM 9.00 až 12.00
PREPARAČNÍ SEMINÁŘ –“BROUCI“

– lektor Pavel Polák, vstupné 20 Kč

B. Holopírková

PONDĚLÍ 25. 2.
Klub DDM 8.30 a 13.30
DEKORACE Z KREATIVNÍHO 
GRANULÁTU
seminář pořádá VZSK, cena 400 Kč

pomůcky: kovové fromičky ve tvaru motýl-

ků, květin, skleněné předměty k dekoraci

I. Rašínová

STŘEDA 27.2.
DDM Nerudova 14.00
KLÍCKY Z PEDIGU
v rámci „středečních dílniček“ – cyklus akcí 

„Neseďme doma“ – finanční podpora Města 

Rakovníka, cena 20 Kč.

Navazuje na lednovou dílničku, při které 

jsme vyráběli keramické ptáčky

M. Vondříčková, M. Círová

PÁTKY 1., 8., 15. A 22. ÚNORA 2008
POKRAČOVACÍ TANEČNÍ KURZY
 – pro přihlášené

informace: I. Rašínová

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY PRO DĚTI, 
MLÁDEŽ:

STŘEDY 13.30–17.00
HRY NA POČÍTAČI v Klubu DDM

M. Círová
ČTVRTKY 14.00–16.00 
DESKOVÉ HRY v DDM Nerudova ulice

M. Vondříčková

 PŘEHLED AKCÍ NA MĚSÍC ÚNOR 2008

 RAKOVNICKÁ KULTURA, SPORT, VOLNÝ ČAS
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 SPORT
PROVOZ PLAVECKÉHO BAZÉNU MĚSTA RAKOVNÍK V ÚNORU

vnitřní bazény parní lázně Solární louka TAHITI Finská sauna
Pondělí 15–20 17–20 14–20 14–20 muži
Úterý 14–20 17–20 14–20 14–20 ženy
Středa 15–20 17–20 14–20 15–20 muži
Čtvrtek 14–20 17–20 14–20 14–20 ženy
Pátek 14–20 17–20 14–20 14–20 společná
Sobota  11–20 15–20 10–20 14–20 společná
Neděle 10–20 15–20 10–20 14–20 společná

Výjimky v únoru 2008

16. SO Veřejnost plave 13–20 hod. Dopledne potápěči a kanoisté.
17. NE Veřejnost 12–20 hod. Dopoledne Klub vodní turistiky.
23. SO Veřejnost 13–20 hod. Dopoledne závody SK Kladno.
24. NE Veřejnost 11–20 hod. Dopoledne potápěči z klubu MANTA.

NEPŘEHLÉDNI!!
Plavecký bazén nabízí návštěvníkům cenově velmi výhodné balíčky služeb se slevou v rozmezí 30–40 %!! Jedná se o dvoj a trojkombinace využití 

plavání, finské sauny a solária TAHITI v různých časových metrážích. Nezkoumáme, jak klient s balíčkem naložil. Rozhodujícím ukazatelem je nepře-
kročení celkového času, za který byla služba zakoupena. Úterní a čtvrteční ranní plavání beze změn.

Při zakoupení permanentní vstupenky do Solární louky TAHITI stále platí, že 200 minut pobytu v soláriu za 200 Kč patří k bezkonkurenčním nabíd-
kám našich služeb zákazníkům. Z výše uvedených nabídek je patrné, že spokojenost klienta je pro nás prioritou.

Plavání, saunování a opalování zdar!!! Pavel Kumpa

VÍTĚZOVÉ PLAVECKÉHO SPRINTU O VÁNOČNÍHO KAPRA
"Majiteli" dnes již těžko živých šupináčů se stali: Tomáš Hornof, Michaela Srtehlíková, Matouš Blažek, Dan Jirásek, Martin Kryštof a Jan Hitman. V kate-

gorii dospělých zvítězil s časem 13,6 sec. Robert Kindl. Za možnost uspořádat již 6. ročník plaveckého sprintu patří poděkování paní Černé z prodejny 

potravin na Husově náměstí, která navázala na sponzorství svého manžela Zdeňka, který byl velkým příznivcem plaveckého bazénu a saunování. Dále 

paní Meisnerové z prodejny smíšeného zboží a pořádající ÚMK, s. r. o. Rakovník.

Plavčík Jan Feldigel byl nedílnou součástí dobré předvánoční pohody. 

Fota vítězů:
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Oprava mostu v Ottově ulici. Foto M. Hekl (2004)

Ohlasy na lednovou Radnici se da-

jí nazvat i ohlasy „dodatečné“ na její 

prosincové číslo. Kolem 22. prosin-

ce 2007, tedy sedm dní po uzávěrce 

prosincové Radnice, se na můj mobil 

sesypalo přes 30 sms s odpověďmi na 

fotky s otazníkem a s blahopřáním 

k Vánocům. Komu jsem v tom zmat-

ku zapomněl odpovědět, se omlou-
vám dodatečně a přeji s křížkem 

po funuse ještě vše nejlepší. Takže 

když to sečtu, ještě z prosince je 35 

odpovědí správných a v lednu do 

uzávěrky je to celkem 193 odpovědí. 

Z tohoto počtu je bohužel 33 odpo-

vědí nesprávných. Nejvíce bylo chyb 

u prvního obrázku. Čtenáři hádali 

„Týřovické skály“ a lokalitu u Roztok 

„Baba“. Jedná se však o „Čertovu ská-

lu“, která je přírodní rezervací. Tato 

skála je kousek pod Hracholuskami 

a přes Berounku naproti Kouřimec-

ké myslivně. Po proudu řeky je pak 

na snímku vidět „Kněžská skála,“ 

a takřka uprostřed vlevo pod hori-

zontem je pak nová továrna „Per-

mon Roztoky“. Jen tak pod čarou 

uvádím, že od čtenářů znám tři verze 

pověsti, jak čert u „Čertovky“ stavěl 

přes Berounku most. Druhý snímek 

s otazníkem byl zodpovězen napros-

to bez chyby a všichni poznali, že jde 

o ulici „Palackého“ původně „Pivo-

varskou“. Zajímavé poznatky jsem se 

dozvěděl i o snímku z 30. let na Tyr-

šově koupališti. Jen nemůžeme přijít 

na jméno muže v uniformě. Kdyby 

někdo z čtenářů měl doma náhodou 

fotografii osob v policejních stráž-

nických a četnických uniformách, ať 

se mi laskavě ozve.

Vylosovaným výhercem z lednové 

Radnice se stává pan Novák Jakub, 
Hwiezdoslavova 1411. Vítězi blaho-

přeji a žádám jej, aby si v únoru 2008 

vyzvedl v Městském informačním 

centru svoji knižní odměnu.

Nápověda k snímkům s otazní-

kem: 

– poblíž trámového mostu přes 

potok měl kdysi chatu známý 

místní hudebník pan František 

Bureš,

– partie na „Staré řece“. Most, kte-

rý je na snímku částečně zachy-

cen, už jednou v Radnici byl 

a jiný podobný na našem okrese 

už není.

Uhodnutí jednoho snímku s otaz-

níkem vás zařazuje do slosování. 

Čtenáři, kteří se ozvou po redakč-

ní uzávěrce, automaticky zařazu-

ji do příštího slosování. Odpovědi, 

žádosti, rady a připomínky napiš-

te nebo vzkažte na adresu: Hvězda 

Václav, Masná 235, 269 01 Rakovník. 

Jelikož se v poslední době často tou-

lám, tak vedle čísla pevné linky uvá-

dím i číslo mobilu. Tel.: 313 513 736, 

606 832 510.

S pozdravem Dobré světlo 
Václav Hvězda, Amfora

Pražská ulice. Foto J. Lisý (60. léta)

Kde v blízkém okolí Rakovníka stával tento most? Foto J. Košík (1964)

Důl Rako – Na Lapáku. Foto V. Hvězda (70. léta)
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Selská jízda na Husově náměstí. Foto neznámý autor (40. léta)

Prostor vybourané ulice "U 7 zlodějů" (Čs. legií) s přípravou na stavbu harmo-
niky. Foto neznámý autor (60. léta)

Pozdně podzimní ráno na rakovnickém letišti. Foto K. Koubek (1954)

Kde se nachází vyfocená partie na "Staré řece" v našem okrese? Foto nezná-
mý autor (50. léta)

Obytné domy v Krčeláku u Lubné. Foto V. Hvězda (70. léta)

Husovo náměstí. Foto Kračmar (30. léta)


